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A CATALOGUE OF

Books from Various Sources

INCLUDING

Five Rare Works by St. Augustine, printed at Cologne, Alost and
Antwerp, 1480-87—Woodcuts and Engravings by Jost Amman, Virgil
Solis, De Bry and others—Interesting Sixteenth and Seventeenth
Century Books and Broadsides—Topographical and Antiquarian Works
by Camden, Dugdale, Fuller, Selden, Inigo Jones and others—Original
Edition of Hasted’s Kent, 4 vols—Daniell’s Voyage to India, and other
Boocks with Coloured Plates—Fine Art and [Illustrated Books—A
Collection of Books on Goldsmithing, Enamelling, etc., the Property
of the late Captain Victor N, Ward—British Museum Catalogue of
Western MSS., 4 vols—First Editions of Dickens and Thackeray, in
the original parts—Sets of Carlyle, Marryat, Lever, George Eliot,
H. G. Wells, and others.

THE LIBRARY of THE LATE SIR JOHN TWEEDY, E.R.CS.,
S0LD BY ORDER OF THE EXECUTOR
COMPRISING

Early Texts and Translations of the Writings of Hippocrates and Galen—The

Works of Ambrose Parey, Haller, Freind, and others—Histories of Medicine,

both English and Foreign—An Interesting Collection of 18th and 19th

Century Works on Ophthalmology—Rashdall’s Universities of Europe,
2 vols—Standard Works in General Literature, etc.

THE LIBRARY ofF THE LATE HAROLD MONRO, Esq.,
SoLD BY ORDER oF Mrs. HaroLp MoNro,
COMPRISING

First Editions of Hardy, Hewlett, Flecker, Bridges, Masefield, Abercrombie,
Stephens and other Victorian and Georgian Poets and Novelists,
many with Presentation Inscriptions or Autograph Letters.

Which will be Sold by Auction by

Messrs. HODGSON & CO.

(JOHN EDMUND HODGSON and SIDNEY HODGSON)

At their Rooms, No. 115 Chancery Lane, London, W.C.2
(Fleet Street End),

ON WEDNESDAY, NOVEMBER 9t1H, 1932,
And 2 FOLLOWING DAYS, at ONE o’clock punctually.

NOW QN VIEW. CATALOGUES MAY BE HAD OM APPLICATION.



CONDITIONS OF SALE. .

—

I.—The highest bidder to be the buyer, and if any dis-
pute shall arise between two or more bidders, the lot so
disputed shall be immediately put up again and resold.

II.—No person to advanee less than sixpence ; above
ten shillings, one shilling; above five pounds, half-a-
crown, and so on in proportion.

ITI.—All lots are offered subject to the right to sell at a
reserve price, and subject also to the right of the vendor
or the auctioneer to bid in respect of such reserve. The
auctioneers reserve the right to offer any lote in this
Catalogue as one lot.

IV.—The purchasers to give in their names and places
of residence (if required), and pay down a deposit of 30
cent. in part payment of the purchase-money, in
default of which the lot or lots so purchased will be
immediately put up again and resold.

V.—The lots to be taken away at the purchaser’s
expense within two days after the sale; in default of
which Messrs. Hopgsow & Co. will not hold themselves
responsible for any lots lost or damaged, but they will be
left at the sole risk of the purchaser.

VI.—The books are presumed to be perfeet, unless
otherwise expressed ; but if, upon collating, any (except
Manuscripts, Tracts in lots or wvolumes, Magazines,
Reviews, and other Periodical Publications, which must
be taken with all faults and errors of description) should
prove defective, the purchasers will be at liberty to take
or reject them, provided they are returned within ten
days after the conclusion of the sale.

VII.—Upon failure of complying with the above Con-
ditions the money deposited in part payment shall be
forfeited ; and all lots uncleared within one week after
the conclusion of the sale shall be resold by public or
private sale, and the deficiency (if any) on such resale
shall be made good by the defaulters.

Gentlemen who cannot aftend the Sale may have thew
Commissions execuled with care and discretion by the
Auctioneers,

HODGSON & CO.,
115 Chancery Lane, W.C.2.

Telegraphic Address : Boogaoop, FLeEeT, LoNpox,
Telephone : HoLrory 2135.



FIRST DAY'S SALE.
WEDNESDAY, NOVEMBER 9ru, 1932.

INcLUDING

A Selection from the Modern Library of a Gentleman,
AND
First Editions of Modern Authors,

The Property of a Collector.

Ocravo, &c.

Lot
1 Books for Boys and Girls ; Pocket Editions of Novels,
and others Modern 3 parcels
2 Lacretelle (J. de) Silbermann, 1923 ; Novels by Hugh
Walpole, and others 30 vols

3 Garnett (R.) Italian Literature, 1918 : Johnson (Sir H.)
British Mammals, plates, 1903, and others 20 vols
4 Artist’s London (The), Edition de Luxe, with signed
etchings by Brangwyn and Robins, 4to, half morocco,
1924, and others 5 vols
5 Greenaway (Kate)—Browning (R.) The Pied Piper of
Hamelin, coloured illus., First Edition, sm. 4to, original

picture boards, a clean copy [1888]
6 Hardy (T.) The Well-Beloved, etching, First Edition,
1897, and others by Rider Haggard, ete. 8 vols

7 Conrad (J.) The Rescue, First Edition, 1920 ; Wells.
Christina Alberta’s Father, First Edition, 1925, and

others (12)
8 Kipling (R.) Sea and Sussex, coloured plates, L.P., signed
by the Author, 4to, 1926, and others (4)

9 Rackham—Wagner (R.) The Rhinegold and The
Valkyrie, coloured plates, First Edition, 1910 ; Bon-
Mots of Lamb, illus. by Beardsley, 12mo, 1893, and
others 8 vols

10 Litchfield (F.) Pottery and Porcelain, colouwred and
other illus., 1900 : Crane. Decorative Illustration,
facsimiles, 1896, and others f vols

11 Jameson (Mrs.) Sacred and Legendary Art, illus.,
2 vols, 1891, ete., 5 vols ; Jusserand. Wayfaring Life,
tllus., 1890, and others (18)



48

49

50

62

63

First Day’s Sale,

Perrot et Chipiez. Histoire de I'Art dans la Gréce
Primitive, illus., some coloured, imp. 8vo, moroeco back,
1894, and others 10 vols

Muther (R.) History of Modern Painting, ilfus., 3 vols,
18956 ;. Wedmore. Some of the Moderns, plates, 4to,
1909, and 1 other 3 vols

Chaffers (W.) The Keramic Gallery, by H. M. Cundall,
illus., a few coloured, 1907 ; Jacquemart’s Ceramic
Art, illus., 1877, and 1 other 3 vols

Huish (M. B.) Samplers and Tapestry Embroideries,
coloured plates, 1913 ; Litchfield. Tllustrated History
of Furniture, 1922, and others 5 vols

Druitt (H.) Costume on Brasses, plafes, 1906 ; Ward.
Historic Ornament, illus., 2 vols, 1897, and others

6 vols

Lacroix (P.) Les Arts, Moeurs, Costumes, Sciences, ete.,
aun Moyen Age, chromolithos and other illus., 4 vols,
imp. 8vo, cloth gilt, morocco backs 1869-77

Lacroix (P.) xvir™ Siécle : Institutions, Sciences, ete.,
2 vols, 1875-8, and 1 other

chromolithos, 3 vols, imp. 8vo, half crimson moroeco gilt

Lacroix (P.) Manners, Dress, etc., in the Middle Ages,
2 vols, morocco backs, 1874, and others by the same

chromolithos, 6 vols, imp. 8vo

Wallon (H.) Jeanne D’Arc, imp. 8vo, half crimson
morocco gilt, 1876, and 2 others chromolithos, 3 vols

Webb (E. A.) Records of St. Bartholomew’s, Smithfield,
plates, 2 vols, roy. 8vo, 1921 ; Loftie. London City,
illus., 1891, ete., 2 vols, 4to, and others 6 vols’

(asquet (Abbot) The Greater Abbeys of England,
coloured plates, 1908 ; Ditchfield. Cottages of England,
coloured plates, 4to, 1912, and others 7 vols

Shoemaker (M. M.) Palaces of Mary Queen of Scots,
plates, 4to, 1902 ; Macmillan. The Highland Tay,
plates, 1901, and others 12 vols

Cook (T. A.) Old Touraine, illus., L P. (limited to 36
copies), 2 vols, half morocco, f.e.g., 1892, etc., 4 vols,

and 2 others 6 vols
Hare (A. J. C.) Walks in Rome, 2 vols, 1876, London,
2 vols, 1878, ete., 9 vols, and others 24 vols

Gibbon (E.) The Roman Empire, portrait and maps,
8 vols, 1828-38 ; Merivale. The Romans under the
Empire, maps, 8 vols, tree calf gilt, 1865-8 16 vols

Motley (J. L.) The Dutch Republic, ete., 7 vols, diced
calf gilt, 1869-78, with 1 other Library Editions, 8 vols

Medieval England, edited by H. W. C. Davis, illus.,
1924 ; Malory’s Morte Darthur, 2 vols, Maemillan
1900, and others 8 vols
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81

82
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Skeat (W. W.) Etymological Dictionary of the English
Language, 4to, 1910, and others 4 vols
Hatton (R. G.) The Craftsman’s Plant-Book, 1909 :
Wright. Fruit-Grower’s Guide, ecoloured plates, 2 vols
[ea. 1925], and others 5 vols, imp. 8vo
Wright (J.) Flower and Fruit Grower’s Guide, 6 vols
[1892-T7], and others coloured plates, 8 vols, 4to, cloth
Low (C. R.) Her Majesty’s Navy, coloured plates, 3 vols,

4to [ca. 1892], and others 25 vols
Rutter (H. T.) Modern Motors, illus., 4 vols, Virtue,
.., and others 20 vols

Reclus (E.) The Universal Geography, numerous illus.
and maps, 19 vols, imp. 8vo. half morecco qilt, g.e.
Virtue, n.d.
Emerson (R. W.) Representative Men, etc., portraifs,
6 vols, niger morocco, Harrap, n.d., and others

45 vols
Shakespeare (W.) Plays, by T. Keightley, portraits,
4 vols, Virtue, n.d., and others 20 vols

Froissart (J.) Les Chroniques, par De Witt, chromolithos,
imp. 8vo, crimson calf extra [1880], and others 9 vols
Sévigné (Mme. de) Lettres, 8 vols, half blue moroceo,
1863, and others 20 vols
Strickland (A.) The Queens of England, portraits, 8 vols,
1854 ; Jesse's George Selwyn, portraits (foxved), 4 vols,
18434, and others 20 vols
Busch (M.) Bismarck, 3 vols, 1898 ; Whyte. Life of
W. T. Stead, plates, 2 vols, 1925, and others 15 vols
Duruy (V.) History of Rome, chromolithos, maps, and

other illus., 6 vols, imp. 8vo, cloth 1883-6
Whitelocke (B.) Journal of the Swedish Embassy
(1653—4), 2 vols, 1855, and others 20 vols

Greville Memoirs (The), 8 vols, half calf (2 Il. wanting in
vol 3), 1874-87 ;: [Williams] The Court of Charles 1,
portrait, 2 vols, 1848, and others 20 vols

Lytton (Lord) The Last Dayvs of Pompeil, ete., fronis.,
23 vols, half calf gilt, 1867 ; [Clemens] Tom Sawyer,
ete., 5 vols in 2, and others, neatly bound 30 vols

Milton (J.) Paradise Lost, plates by J. Martin, imp. 8vo,
half moreceo, 1853 ; Whiston's Josephus, illus., 2 vols,
half moroceo, 1852, and others, bound 20 vols

Cowper (W.) Works, with Life by R. Southey, plates
(margins stained), 15 vols, fep., half green calf gilt,

m.e., 1835-37, and others 30 vols
Lockhart (J. G.) Life of Scott, 5 vols, Macmillan 1900,
and others 20 vols

Edgeworth (M.) Helen, ete., illus., 6 vols, Macmillan
1895-1910, and others 25 vols
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84 James (M. R.) Ghost-Stories of an Antiquary, illus.,
1905 ; Novels by H. G. Wells, Eden Phillpotts, and
others 22 vols

85 Henryson (R.) Poems, edited by G. Gregory Smith,
vol 1, 8 copies, and vol 3, 3 copies, 11 vols, half roan

1908-14

86 Timbs (J.) Curiosities of London, illus., kalf moroceco

[1867]: Nevill. London Clubs, plates, 1911, and

others 20 vols
87 MacGeorge (A.) Old Glasgow, illus., 4to, morocco, 1880,
and others on Scotland 20 vols

88 Walton and Cotton. The Complete Angler, plates
(I wanting), calf, Bagster 1815; [Apperley] My
Horses, 1928, ete., plates, 2 vols, and others 16 vols

89 Morley (Lord) Diderot, 2 vols, 1878, etc., First Editions,
4 vols; Green. Prolegomena to Kthics, 1884, and
others 7 vols

90 Newman (J. H.) Sermons, 8 vols, 1873-9, and others

25 vols

91 Creighton (M.) The Papacy (1378-1464), 2 vols, 1882,
and others 20 vols

92 State Trials—Cobbett and Howell’s Complete Collection
of State Trials with Jardine’s General Index, 34 vols,
and New Series, by Macdonell, fronts., vols 1 to 3,
37 vols, kalf morocco, 3 cloth (bindings rubbed) 1809-91

93 Historical Manuscripts Commission—Reports : Belvoir,
3 vols, Melbourne Hall, 3 vols, ete., 49 vols, wrappers
(many torn) 18881906

94 Wheeler (J. T.) Early Records of British India, 1878 ;
Cabinet of Irish Literature, illus., 4 vols, cloth gilt,

1909, and others 8 vols
95 Temple (Sir R.) Palestine Illustrated, 1888, and others
Miscellaneous 5 parcels

96 Bibliographical Society—Early Editions of Eueclid’s
Elements, by €. Thomas-Stanford, facsimiles, 1926,
and Records of the Stationers’ Ci}mpa,nv, 1576 to
1602, 1930 2 vols, 4to, kalf linen

97 Delany (Mrs.) Life and Correspondence of, illus., 6 vols,
half calf, 1861-2, and others 20 vols

98 Watson (Sir W.) The Hope of the World, Presentation
Copy, 1898, ete., 10 vols, and 2 others 12 vols

09 Schumacher (K. wvon) The Du Barry, illus., 1932
George Eliot, by E. Haldane, illus., 1927, and others

18 vols
100 Fawcett (D.) The Zermatt Dialogues, 1931 ; Mazzini,
by Griffith, 1932, and others 18 vols

101 Bronté (Sisters) Novels, fronts., Shakespeare Head
Edition, 11 vols, linen, t.e.g. G.z:fard 1931

P -
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102 Villon (F.) Works, Scholartis Press 1930 ; Middleton
Murry’s Poems, Presentation Copy, wrapper, Heron
Press 1918, and others (15)

103 Galsworthy (J.) Loyalties, illus. by S. van Abbé, 1930,
and Wilder. The Woman of Andros, front., 1930

Limited Editions, signed by the Authors, 2 vols

104 Huxley (A.) Brief Candles, N.Y. 1930, and Vulgarity

in Laterature, boards, 1930
Limited Editions, signed, 2 vols

105 Huxley (A.) Music at Night, N.Y. 1931, and Sitwell (8.)

Doctor Donne and Gargantua, front., 1930
Limited Editions, signed, 2 vols

106 Milne (A. A.) The House at Pooh Corner, illus. by E. H.
Shepard, Hand-Made Paper Edition, signed (limited
to 350), sm. 4to, half cloth, with d.w. 1928

107 Forster (E. M.) A Room with a View (back end-paper
defet.), 1908, ete., 2 vols, and Flecker. The King of
Alsander, 1914 First Editions, 3 vols, cloth

108 Tomlinson (H. M.) Waiting for Daylight, 1922, etc.,
2 vols ; O’Neill. Lazarus Laughed, with d.w., N.Y.
1927, and 1 other First Editions, 4 vols, cloth

109 Hudson (W. H.) Birds in London, illus., First Edition,
original cloth, t.e.g., a clean copy - 1898

110 Sitwell (0.) Portrait of Michael Arlen, Limited Edition,
signed, 1930 ; The Happy Hypocrite, by Max
Beerbohm, coloured illus., 4to, buckram [1915], and
4 others 6 vols

111 Beerbohm (Max) Original MS. Extract from °Savon-
arola * Brown [included in “ Seven Men,” 1919 ], neatly
written on & pages, with some erasures and corrections

112 Aristophanes. The Eleven Comedies, translated with
Introductions and Notes, Limiled Edition, 2 vols, red
crushed morocco extra, t.e.q. Athenian Society 1912

113 Shakespeare (W.) Works, fronts., Limited Edition on
Handmade Paper, 10 vols, buckram gilt (backs faded)

Shalkespeare Head Press 1904-7

114 Jesse (J. H.) The Life of George Brummell, coloured
portraits, Large Paper, with an Autograph Lelter from
““ Beaw "' Brummell, 2 vols, red crushed morocco exlra,
t.e.q. 1886

115 White (G.) The Natural History and Antiquities of
Selborne, folding front. and plates, FIRsT EDITION,
with errata leaf, 4to, morocco (frontizpiece and some
plates foxed) 1789

116 Fore-edge Paintings—Upcott (W.) Bibliographical
Account of English Topography, portrait, L.P., 3 vols,
greem morocco gilt by Hering, with Fore-edge Pamungs
of Tyburn Gate, Kew Bridge, and Magdalen Bridge,
Ozxford 1818



8 First Day's Sale,

117 Fore-edge Painting—Book of Common Prayer, sm. 8vo,
old red panelled morocco qilt, with a double fore-edge
painting of Peterborough and Chichester Cathedrals

Camb., J. Baskerville 1762

118 Johnson (S.) Works, with Essay by Murphy, portrait,
12 vols, ealf (damp-stained), 1801 ; [Scott] Waverley,
3 vols, 1814, and others 50 vols

119 [Scott (Sir W.)] The Antiquary, 3 vols, 1816, and Rob
Roy, 3 vols, 1818, with others by the same, First
Editions (but without half-titles) 30 vols, calf

120 Dickens (C.) Works, plates on India paper, some coloured,
Edition de Luxe, 30 volg, roy. 8vo, cloth (many labels
defct. or missing) 1881-2

121 Marryat (Capt.) Novels, illustrations, 22 vols, sm. 8vo,
half dark blue moroceco gilt, m.e. Routledge, n.d.

122 George Eliot. Works, Cabinet Edition, 20 vols, half
green calf gill, m.e. Blackwood, n.d.

123 Lever (C.) Novels, edited by his Daughter, illustrations
from the originals by Phiz and others, Copyright Edition,
37 vols, buckram gilt 1897-9

124 Carlyle (T.) Works, portraits and other illustrations,
Centenary Edition, 30 vols, red buckram, t.e.g.

1896-9

125 Cambridge History of English Literature, edited by

Sir A. W. Ward and A. R. Waller, 14 vols, buckram,

t.e.g. 1907-16
126 Bryan (M.) Dictionary of Painters, edited by Armstrong
and Graves, 2 vols, half buckram 1886-9

127 Smith (J.) Catalogue Raisonné of the Dutch, Flemish
and French Painters, with the Supplement, illus.,

9 vols, cloth 1908
128 Dillon (E.) Rubens, plates, 1909 ; The Tate Gallery, by
Manson, plates, 4to, n.d., and others 6 vols

129 Whitman (A.) Charles Turner, plates, 4to, cloth, t.eg.,
1907 ; Portrait Miniatures, by G. €. Williamson,
plates, sm. folio, buckram, 1897 2 vols

130 Keyser (C. E.) Norman Tympana and Lintels, plafes,
4to, 1927 ; Hobson. English Porcelain in the B.M.,
plates, 4to, 1905, and 1 other 3 vols

131 King (W.) Chelsea Porcelain, coloured plates, 4to,
buckram, 1922 ; Hayden. Royal Copenhagen Por-
celain, plates, 4to, 1911, and 1 other 3 vols

132 Radecliffe (P. P. D.) The Noble Science, coloured plates,
2 vols, 1911 ; The Tally-Ho ! 7 small hand-coloured
prints, in portfolio (2 dups.), and 2 others

133 Fortescue (Hon. J. W.) History of the British Army,

maps and plans, vols 1 to 11, in 12 vols, with 4 separate
volumes of maps, 16 vols, cloth 1902-23
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134 Wellington (Duke of) Dispatches, compiled by Gurwood,
8 vols, polished calf gilt, 1852 ; Napier’s Peninsular

War, 6 vols, 183240, and others 22 vols
135 Edwardes (H. B.) The Punjab Frontier, illus., 2 vols,
half calf, t.e.g., 1851, and others 7 vols

136 Montholon (Count) The Captivity of Napoleon at

St. Helena, front., 2 vols, half red morocco gilt, t.e.g.

(some 1. spotted), 1846, and others 7 vols

137 Pelham (C.) Chronicles of Crime, illus. by Phiz, 2 vols,

1887 ; Chamberlin. Private Character of Henry vir,

tllus., 1932, and others 10 vols

138 Barrow (J. G.) Digression, illus., 1931 ; Bartels. Fight-
ing the French in Morocco, illus., 1932, and others

(28)

139 Praed (Mrs. C.) The Soul of Nyria, illus.,, 1931 ;

Beaumont. The Mysterious Comet, illus., 1932, and

others 18 vols

140 Uzanne (0.) L'Ombrelle, illus., roy. 8vo, morocco extra
(slightly stained), 1883 ; Beerbohm. The Happy
Hypoerite, illus., 4to [1915], and others (12)

141 Somadeva. The Ocean of Story, C. H. Tawney’s Trans-
lation, edited by N. M. Penzer, 10 vols, buckram gill

1924-8

142 Wells (H. G.) Works, fronts., vol 1 signed by the Author,
Atlantic Edition, 28 vols, buckram, t.e.g. 19247

143 Shaw (G. B.) Saint Joan, colowred wllus. by Rickelts,
Limited Edition, folio, boards, linen back 1924

144 Horsmonden School Budget, vol 1, nos. 15 to 17, and
vol 2, nos. 1 to 3, 7 and 8, with 5 duplicates (13),
wrappers 1898

145 Somerset—Abstracts of Somersetshire Wills, by F.
Brown, Series 1 to 6, kalf parchment P.P.1887-90

146 Victoria County Histories—Somerset, illustrations, vols 1
and 2, folio, red crushed moroeco extra, t.e.g. 1906-11

147 Faulkner (T.) History of Fulham, front. and map, L.P.,
half moroceo (stained), 1813, and 1 other 2 vols

148 Jerdan (W.) National Portrait Gallery, plafes, 5 vols,
roy. 8vo, half calf gilt, 1830-4 ; Knight’s London,

tllus., 6 vols, 18414 11 vols
149 Longfellow (H. W.) Works, with Life, illus., 14 vols,
cloth, 1886-91, and others = 36 vols

150 Cowper (W.) Works, by Southey, fronts., 15 vels, 1835-7 ;
Crabbe’s Works, 8 vols, 1834, and others

38 vols, sm. 8vo, cloth

151 Boswell (J.) Life of Johnson, vignette titles and fronts.,

10 vols, 1835; Burns. Works, by Cunningham,

8 vols, 1834 18 vols, sm. 8vo, cloth
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152 Phillips (E.) Theatrum Poetarum Anglicanorum, sm. 4to,
half bound, Geneva 1824 ; Ancient British Drama,
3 vols, ealf gilt, 1810, and others 17 vols
153 Ramsay (A.) The Gentle Shepherd, portrait and 12
coloured plates, 4to, calf (soiled), Edin. 1808, and
others 12 vols

154 Richardson (S.) Sir Charles Grandison, pertrait, 7 vols,
sm. 8vo, old calf gilt, 1770 ; [Burney] Cecilia, 5 vols,

1782—4, and others 20 vols
1565 Fielding (H.) Works, with Life by Murphy, fronts.,
10 vols, old calf 1784

156 Spectator (The), vignette titles, 8 vols, The Tatler, 4 vols,
and The Guardian, 2 vols, together 14 vols, old russia
gilt 1789
157 Porter (Miss) The Scottish Chiefs, First Edition, 5 vols,
old half calf (no half-titles), 1810, and others 30 vols
158 MS. of an Early 19th Century Novel—The Navy Officer,
or True Blue will Never Stain. A Miscellaneous
Novel, or Tale, for Miss Mengzies, writien in 2 vols, 4to,

calf (joint broken)
159 [Bronté (C.)] Shirley, First Edition, with advts., 3 vols,
cloth, uncut (but re-cased) 1849

160 [Bronté (C.)] Villette, First Edition, 3 vols, cloth (end-
papers renewed), 1853, and others by the same 7 vols

161 Borrow (G.) The Zincali, 2 vols (no half-titles), 1841, and
The Bible in Spain, 3 vols, with advtz., 1843

First Editions, 5 vols, half morocco

162 Borrow (G.) The Romany Rye, with advis., 2 vols, 1857,

and 3 others First Editions, 5 vols, cloth

163 Borrow (G.) Wild Wales, First Edition, 3 vols, half calf

(worn), 1862, with others by the same 9 vols

164 Hardy (T.) The Return of the Native, First Edition,
3 vols (badly stained, w.a.f.), 1878, with others by the
same 14 vols

166 Hardy (T.) The Woodlanders, First Edition, 3 vols
(w.a.f.), 1887, ete., 17 vols; [Craik (Mrs.)] John
Halifax Gentleman, First Edition, 3 vols, half calf
(no half-titles), 1856 20 vols

166 Thackeray (W. M.) Henry Esmond, First Edition, with
the advts., 3 vols, cloth, uneut (slightly stained) 1852

167 [Thackeray (W. M.)] The Irish Sketch-Book, cufs, First
Edition, 2 vols (re-cased), 1843, and others by the same

: 8 vols

168 [Dickens (C.}] Oliver Twist, illus. by G. C., with the
" Fireside ' plate, First Edition, 3 vols, half bound
(w.a.f.), 1838, and others 16 vols
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169 Dickens (C.) Nicholas Nickleby, plates by Phiz, Firsr
EpiTioN, IN THE ORIGINAL 20 PARTS IN 19, with the
Advertiser in every part (cxcept part 1), and other
advertisements in most parts, in sound state (but some
wrappers carefully repaired) : 1838-9

170 Dickens (C.) Martin Chuzzlewit, plates by Phiz, First
Fdition, 18 THE ORIGINAL 20 PARTS IN 1Y, with the
Advertiser in every part, and other adverlisements in
most of the parts (the plates clean, bul some wrappers
repaired) 18434

171 Dickens (C.) David Copperfield, plates by H. K. Browne,
First Edition, 18 THE ORIGINAL 20 PARTS IN 19, with
the Advertiser in every part, and other advertise-
ments (the text and wrappers in good state, but the backs
of the lalter repaired) 18445-50

172 Dickens (C.) Bleak House, First Edition, plates by Phiz,
in the original 20 parts in 19, with wrappers and
advertisements, including the slip as to one of the plates
in Part IX, the plates clean (but the advis. in parts 13,
15 and 17 wanting and the wrappers neally repaired)

1852-53

173 Dickens (C.) A Christmas Carol, colowred plates by Leech,
1843, The Battle of Life, 1846, and The Haunted Man,
1848, illus., First Editions 3 vols, original eloth

174 Dickens (C.) The Cricket on the Hearth, 1846, and
The Chimes (half-title stamped), 1845, illus., First
Edilions 2 vols, original cloth

175 Dickens (C.) Dombey dnd Son, plates by H. K. Browne,
First Edition, in the original 19/20 parils, with the
wrappers and advertisements, also Errata in Parlts V
and XX, the plate in Part VIII and engraved title
showing Capt. Cuttle with hook on the left arm (no
Advertizer in part I, and the wrappers repaired)

154648

176 Dickens (C.) Little Dorrit, plates by H. K. Browne, First
Edition, the original 20 parts in 19, with the wrappers
and the adverlisements (the Advertiser in last part
missing, and the wrappers repaired) 1855-57

177 Dickens (C.) Our Mutual Friend, ilfus. by Marcus Stone,
First Edition, in the original 19/20 nwmbers, with
wrappers and advertisements, and the slip in Port I
as to the title (the wrappers repaired, and Advertiser
in nos 16 and 18 wanting) 18645

178 Dickens (C.) The Mystery of Edwin Drood, portrait
and illus., First Edition, in the original 6 parts, with
wrappers and advertisements, wncut, in clean state
(but the back-strips repaired) 1870
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179 Thackeray (W. M.) The Newcomes, illustrations by
R. Doyle, First Edilion, IN THE ORIGINAL 23/24 PARTS,
as issued, with the yellow wrappers and advertisements
(1 leaf defective, tear in 7V Il., and some back-strips neatly
repaired) 1853-5

180 Thackeray (W. M.) The Virginians, illustrations by the
Author, First Edition, 1N THE ORIGINAL 24 PARTS,
with the yellow wrappers and advertisements (the
Advertiser in last 2 parts wanting, and backs of wrappers
repaired) 1857-9

181 Real Life in London, coloured aquatint plates by
Rowlandson, Alken, Heath and others, First Edilion,
2 vols, half calf (lettering at the head of both fronts. cut
into) 1821-22

182 Greenaway (Kate) Almanacks, from 1883 to 1895,
colowred illus., First Editions, original boards and
wrapper 7. Routledge & Sons (13)

183 Spielmann and Layard. Kate Greenaway, illus., some
coloured, Edition de Luxe, with an ORIGINAL PENCIL
SKETCH by the Artist, 4to, cloth 1905

184 [Dodgson (C. L.)] Alice’s Adventures in Wonderland,
by Lewis Carroll, Second [or First Published ] Edition,
Autograph Presentation Copy, inscribed ** Kalie Brine
from the Author ™ (a soiled copy, without the upper
cover) 1866

185 Douglas (Norman) Paneros: Words on Aphrodisiacs,
ete., Limited Edition, signed, sm. 8vo, silk cloth 1931

186 Mottram (R. H.) The Spanish Farm Trilogy, First
Edition, 1927 ; Short Stories of Thomas Hardy, 1928,
and others 13 vols

187 Moore (G.) Modern Painting, 1893, and King Solomon's
Mines, by Rider Haggard, map, 1886, First Editions,

and others 7 vols
188 Barrie (J. M.) Margaret Ogilvy, front., 1896, ete., First
Editions, 3 vols, and others 12 vols
189 Gissing (G.) In the Year of Jubilee, First Edition, 3 vols,
cloth (ex-library), 1894, and others 13 vols

190 Stevenson (R. L.) Virginibus Puerisque, First Edition,

16 1l. of advis., dated ** 4.81,” original cloth (upper cover

badly soiled) 1881

191 Stevenson (R. L.) The Merry Men, 1887, ete., 2 vols,
and Kipling’s Out of India, N.Y. 1895

Firat Editions, 3 vols

192 Butler (S.) Life and Habit, 1890 ; Becke. Sketches from

Normandy, front., Presentation Copy from the Author,

with A.L.s., 1907 First Editions, 2 vols

193 Symonds (J. A.) Wine, Women, and Song, First Edition,

fep., original parchment, uncut 1884
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194 Beerbohm (Max) Works, First Edition, 8 ll. of advts. and
2 spare labels, original cloth 1896

195 Omar Khayyam. Rubdiyat, ete. [by E. Fitzgerald],
front., Fourth Edition, half roan, 1879 ; Boccacecio’s
Decameron [Stories omitted], vellum gilt, 1887, and
1 other 3 vols

196 Boceaccio (G.) The Decameron, translated by J. M. Rigg,
plates by L. Chalon, with the additional plates, 2 vols,
imp. 8vo, buckram 1906

197 Priapeia : Sportive Epigrams of Poets on Priapus [by
Sir R. F. Burton and L. C. Smithers], front., Limited

Edition, 4to, half morocco Cosmopoli 1890
198 Brome (R.) Dramatic Works, portrait, Large Paper,
3 vols, boards, wnecut J. Pearson 1873

199 Thackeray (W. M.) Vanity Fair, 2 vols, The Newcomes,
2 volg, ete., illus., 20 vols, cloth gilt (most titles stamped)

1869-70
200 Scott (Sir W.) Waverley Novels, fronts., 25 vols, fep.,
half red calf, m.e. 1856

201 Harpers’ Family Library—Lives of Early Navigators,
Barrow’s Mutiny of the Bounty, ete., plates, 78 vols,

fep., boards N.Y. 1832-8
202 Punch, vols 103 to 120, illus., 18 vols, 4to, eloth, 1892—
1900, and others 38 vols

203 Frith (W. P.) John Leech : his Life and Work, numerous
illus., Extra-Tlustrated by the insertion of 77 portraits,
plates from bools, ete., some on India Paper, 2 vols, blue
erushed moroceo, gill centre-pieces, gilt inner borders,
t.eg. 1891

204 Sévigné (Mme de) Lettres Choisies, portrait and 17
headpieces by V. Foulguier, Bxtra-Illustrated by the
insertion of 60 portraits, some old, many proofs on India
Paper, and 3 other plates, imp. Svo, blue crushed
moroceo extra, L.e.g., uncul Tours 1871

205 Viollet-le-Due (E. E.} Dictionnaire Raisonné du Mobilier
Francais, ecoloured plates, some heightened with gold,
and numerous other illus., 6 vols, half red moroceo, t.e.g.

1858-75
206 Madden (J.) The Wilderness and its Tenants, portrast,
3 vols, original cloth, t.e.g. 1897

207 Gurney, Myers, and Podmore. Phantasms of the
Living, 2 vols (slightly loose), 1886 : Ploss. Das Weib,

illus., 2 vols, 1902 4 vols
208 Fur, Feather, and Fin Series, illus., 9 vols of, 1894-
1903, and others 23 vols

209 Wyllie (B.) Sheffield Plate, illus., Batsford, n.d.; Mallett.
Old English Furniture, illus., 4to, n.d., and others
12 vols
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Thomas (B.) Arabia Felix, illus., buckram, 1932 ;
Stebbing. Jungle By-ways, tllus., 1911, and others

20 vols
Nicolson (H.) Byron, 1929 ; Drinkwater. Mr. Charles,
King of England, illus., 1926, and others (25)

Tomlinson (H. M.) Gallions Reach, First Edition, with
d.aw., 1927 ; BStephens. A Poetry Recital, sm. 4to,

N.Y. 1926, and others (20)
Waugh (A.) The Loom of Youth, 1917, and others,
Misecellaneous 3 parcels

Davidson (J.) Earl Lavender, front. by Beardsley, 1895,
and Rupert Brooke's Letters from America, portrait,
1916, First Editions, 2 vols, with others 16 vols

Yellow Book (The), illus. by Beardsley and others, 13 vols,
sm. 4to, original cloth 1894-7

A Beckett (G. A.) Comic Histories of England and Rome,-
tllus., 2 vols, cloth gilt, n.d., and others 11 vols -

Byron (Lord) Poetical Works, edited by E. H. Coleridge, -* &
fronts., T vols, cloth gili, 1903-4, and others, including + -
Pocket Editions 34 vols

Spenser (E.) Complete Works, edited by A, B. Grosart,

9 vols, cloth P.P. 18824
Library (The), Third Series, vols 1 to 10, eloth (last 4 vols
vn parts) 1910-19

Burton and Pearson. Bibliography of Worcestershire,
4to, half morocco, 1898-1903 ; Diary of Henry
Townshend, front., 2 vols, 4to, 1920, and 1 other 7

4 vols

British Museum—Reproductions from Tluminated- -

Manuscripts, Four Series, 1923-8; Wynkyn De

Worde, by Plomer, illus., 1925, and others (7) %
Henry VIII. Miscellaneous Writings, front., 4to, half
morocco, (Folden Cockerel Press 1924, and others °
7 vols
Graves (R.) The Spiritual Quixote, portrait, 2 vols, half .0
buckram, 1926, and 3 others b vola y/: LEB

Lavater (L.) of Ghostes, 1572, cloth, Oxford 1929 ; Mary —
Queen of Scots’ Book, plates, sm. 410, 1907, and others™
(16)

- 925 Munro (R.) Ancient Seottish Dwellings, illus. (ex-library

copy), Edin. 1882, and others 10 vols
Lane (E. W.) Modern Egyptians, illus., calf gilt, 1860 ;
Weaver. Book of Cottages, illus., 1913, and others
15 vols
Martineau (J.) Types of Ethical Theory, 2 vols, 1885 ;
Rousseaun, by F. Maedonald, illus., 2 vols, 1906, and =~
others (2009 (¥
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228 Cutler and Stiles. First Editions of Modern Authors,
1930 ; Indian Fairy Tales, by Jacobs, illus., Limited
Edition, 1892, and others 12 vols

229 A Beckett (G. A.) Comic History of England, illus.,

2 vols in 1, n.d.; Transformation, by Hawthnrne,
illus., 1865, and others (15)

230 Dickens (C.) Master Humphrey's {‘ln{-k illus., First

Fdition, 3 vols, half bound, 1840-1; 2 Albums of

Franks, and others 20 vols

231 Hazlitt (W.) Political Essays, calf, 1819, etc., First

Editions, 3 vols ; Walton’s Lives, plates, calf, J. Major

1825, and oth{-rh 8 vols

23~2f1 Ritson (J.) Memoirs of the Celts, 1827 ; Bibliotheca

~  Askeviana, priced throughout, 1775, and others (16)

233 Best (T.) The Art of Angling, front., 1807 ; Strutt's -

Sports and Pastimes, cufs, 1838, and others 14 vols

234 [Defoe (D.)] Robinson Crusoe, fronts., 2 vols, ecalf gilt,

785 ; The Sad Shepherd, by Ben Jonson, 1783, and

others 12 vols

235 [Cox (N.)] The Gentleman’s Recreation, front. and plates,

ealf, 1677 ; Bonner on Bee-Hives, Edin. 1795, and

others 7 vols

236 [Allot (R.)] Englands Parnassus, 1600, 4to, calf, Re-

print, n.d. ; Epistole Ovidii, 4to, calf (broken), Lugd.

1528, and others (6)

237 Chesterfield (Earl of) Letters written to his Son, published

by Mrs. Eugenia Stanhope, portrait, First Edition,

with errata leaf in vol 2, 2 vols, calf (binding worn) 1774

238 Goldsmith (0.) The Roman History, First Edition,

2 vols, calf (worn), 1769 ; Byron. The Giaour, Furst

Edition, 1813, ete. (3), in one vol, and others 7 vols

239 [Storer and Greig] Antiquarian Cabinet, engravings,

L.P., 10 vols in 5, calf gilt, 1807-11; Wilson.

Leamington : a Poem, litho views, 4to (foved), 1843,

and others 12 vols

240 Collins (W. Wilkie) Antonina, First Edition, with leaf
of aduvts. in vols 2 and 3, 3 vols, original cloth, uncut

1850

241 Trollope (A.) La Vendée. An Historical Romance, First

Edition, 3 vols, original boards, cloth backs (some Il

slightly foxed and end-paper in vol 2 defet.) 1850

242 Cross (T.) Autobiography of a Stage Coachman, coloured

plates, 2 vols, half buckram, 1904, and others 6 vols

243 Greenaway {Kute,} Almanacks for 1887 and 1888, 12mo,

picture boards, and others (6)

244 Kipling (R.) The Second Jungle Book, illus., 1895, and

Round the Red Lamp, by Conan Doyle, 1894, First

Editions, 2 vols (covers soiled), and others 15 vols
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[Barham (R. H.)] The Ingoldsby Legends, coloured illus.
by Rackham, Large Paper Edition, signed, 4to, parch-
ment gilt (covers soiled) 1907

Birch (T.) Henry Prince of Wales, half bound, 1760 ;
Wilson. Experiments on Conductors, plates (margins
wormed), 1778, ete. (6), in 1 vol, and others 7 vols

Low (J.) Soil and Agriculture of Penang, plates, boards, , -

Singapore 1836 ; Keller. Lake Dwellings, litho plates,” =
1866, and 3 others 5 vols
Poulson (G.) Antiquities of Beverley, plates, 2 wvols,
boards, 1829 ; Views and Ruins in Rome, engravings,
2 parts in one vol, 4to, 1797-9, and others 17 vols
Numismatic Chronicle (The), illustrations, vols 12 to 20,
and New Series, vols 1 to 14, in 12 vols, kaelf calf gilt
1850-74

250 Reemer (J. J.) Genera Insectorum, coloured plates, 4to,

half bound, Winterthur 1789, and others 9 vols

261 Frohawk (F. W.) British Birds, with their Nests and
Eggs, coloured plates, 6 vols, 4to, n.d., and 1 other

«252' Graham (R. C.) The Carved Stones of Islay, plafes, 4to,

: half morocco, Glasgow 1895 ; Sheppard. St. James’s

Palace, illus., 2 vols, 1894, and others 14 vols

2563 Rinder (F.) D. Y. Cameron’s Etchings, Edition de Luzxe,

1908 ; The Artist’s London, plates, Special Edition,

1924 2 vols, 4to
254 Rackham—Alsop’s Fables, 1912, and 1 other, illus., |
Limited Editions, signed (covers soiled) 2 vols, 4to,.

256 Dulac—Hawthorne’s Tanglewood Tales, Limited Edition,
stgned, n.d., and 1 other, coloured illus. 2 vols, 4to -
256 Carlyle (T.) Past and Present, First Edition, original

cloth, 1843, and 3 others 4 vols
257 Dickens (C.) Pickwick Papers, illus., First Edition, cloth,
uncut 1837

QUARTO AND FoLlo.

2568 British Museum—Catalogue of Western MSS. in the
Old Royal and King’s Collections, by Sir G. F. Warner
and J. P. Gilson, 125 plales, 4 vols, buckram 1921
259 Cuitt (G.) Wanderings and Pencillings, efchings, folio,
half morocco 18556 —
260 Gardiner (S. R.) Oliver Cromwell, and Queen Anne, by
H. Paul, coloured froni. and plates, 2 vols, buckram
Goupil 1899-1906
261 Skelton (Sir J.) Charles 1, half green moroeco, Henderson’s =+
James 1, buckram, and 1 other
3 vols, Goupil 1898-1904
262 Goldsmith (0.) She Stoops to Conquer, folio, 1887, ete.,
2 vols, both Presentation Copies from E. A. Abbey, the
Hlustrator, ete. H vols
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Beerbohm (Max) The Second Childhood of John Bull,
coloured caricatures, First Edition, boards [1901]

Armstrong (Sir W.) Gainsborough and his Place in
English Art, plates, 1898 ; Cartwright. Christ in
Italian Art, plates, Limited Edition, 1897

2 vols, folio (slightly soiled) .

Loftie (W. J.) Westminster Abbey, pf:‘:!es on India Paper,
L.P. (limited to 100), folio, 1890, and others 10 vols
Latham () In English Homes, illus., First Series, 1904 ;
Baddeley. A Cotteswold Shrine. plates, 4to, boards,
1908, and 1 other 3 vols
Daly (C.) Motifs Historiques (Décorations Interieures),
164 plates, some in gold and colours (8 wanling), in
2 portfolios, 1880, and others (7)
Clerissean (C.) et J. G. Legrand. Antiquités de la France,
plates, 2 vols, roy. folio, morecco backs, uncut (covers
worn) 1804
Wicar and Mongez. Tableaux, Statues, Bas-Reliefs et
Camées de la Galerie de Florence et du Palais Pitti,
plates, 4 vols, roy. folio, boards, moroceo backs
17891807
Vasari Society’s Reproductions, parts 1, 8, and 9,
1905-14 ; Williamson's George Englpheart plates,
4to, 1902, and 1 other (3)
Music— Mendelssohn. Symphonien, ete., fir Pianoforte
zu 4 Hinden, ete., 10 vols, half bound, with 4 parcels
of Violin and Piano Music 5 parcels
Nash (J.) Mansions of England in the Olden Time,
100 litho plates, OriciNaL Eprriox, 4 vols, roy. folio,
half blue moroceo gilt, t.e.g. 183949

Atkinson (J.) Sketches in Afghaunistan, litho tifle and -

plates, roy. folio, half morocco, 1842 ; Wilkie's Oriental
Sketches, litho plates, 1843, and 2 others (4)
Strutt (J. G.) Sylva Britannica, plates on India paper,
half morocco gilt, 1822 ; Fifteen Views of Hafod, by
J. E. Smith, roy. folio, wrapper, 1810, and others (7)

5\ Carter (J.) Ancient Sculpture and Painting in England,

coloured plates, roy. folio, half morocco, 1838 ; The
Penman’s Repository, by W. Milns, 36 plates, in
9 parts, oblong 1794-5
Hoare (Sir R. C.) Ancient History of Wiltshire, portraits,
plates, and maps, 2 vols, roy. folio, half brown moroceco
gilt, t.e.g. 1810-21
Hoare (Sir R. C.) Modern Wiltshire : Heytesbury
Hundred, plates and map, Presentation Copy, half
moroceo, 1.e.q. 1824

Page (J. L. W.) Church Towers of Somerset, front. and

51 signed etchings by E. Piper, Limited Edition, 2 vols, |

green morocco extra, t.e.q., by Zaehnsdorf i.d.
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Phelps (W.) History of Somerset, plates and maps,, 74

2 vols, 4to, half morocco gill, 1836-9; Return of =

Owners of Land, 1873, 4 vols, cloth 6 vols.”

Farington (J.) Views in Cumberland and Westmoreland,

20 '-p.-fate,s and wmap, oblong, 1789, and Robson’s®-

Grampian Mountains, 41 plates, and map, half russia;

1814 2 vols
Daniell (T. and W.) Picturesque Voyage to India by the

way of China, 50 COLOURED AQUATINT PLATES, with

Deseriptions, half russia (repaired) 1810
Bradford (W.) BSketches in Portugal and Spain,

40 colowred aguatint plates, including the Military .

Costume, half moroceo (Ist title wanting) 1809-10
Merigot (J.) Views in Rome, 62 coloured aquatint plates,
with Descriptions in English and French, L.P. (one
leaf of text torn) J. Hearne [ca. 1819]
Dennis (J.) Views in Savoy, Switzerland, and on the
Rhine, 30 proof aquatint plates in sepia, with Descrip-
tions, half bound [1821-2]

Deuchar’s Collection of Etchings, morocco gilt, J. Kay, -

n.d.; Finden’s Beauties of Moore, plates, half calf,
Tallis, n.d. 2 vols
Stafford Collection of Pictures, by Ottley and Tomkins,
proof plates on India Paper, Large Paper, 4 vols in 2,/

imp. felio, half roan (some margins water-stained) 1818 —

Mecham (C. H.) The Siege of Lucknow, I7 tinted litho
plates, moroceo extra [1857 ], and 1 other 2 vols
Detmold (E. J.) Drawings from Nature, 24 colowred
plates, Limited Edition, signed [1920]; Browning's

295

'y

i

Pied Piper, illus. by Quilter, 1898, and 1 other 3 vols :

Beerbohm (Max) The Second Childhood of John Bull,
coloured caricatures [1911]; Crowley. The Star and
the Garter, 4to, blue morocco extra, 1903 (2)

Thomson (D. C.) Life of Hablét Knight Browne, illus., ,

some on India Paper (limited to 200 copies), half brown
morocco, t.e.g. 1884
Gosse (Sir E.) British Portrait Painters and Engravers
of the 18th Century, plates, 2 coloured, Limited
Edition, roy. 4to, half moroceo gilt 1906

 Paterson (A.) Assyrian Sculptures : Palace of Sinacherib,

plates, in portfolio The Hague 1915
Plon (E.) Benvenuto Cellini, avec Nouvel Appendice,
plates, 2 vols, roy. 4to, half morocco (not uniform)

18834

MacQuoid (P.) English Furniture : The Age of Oak,~

coloured plates, 1904 ; Scott. Houses and Gardens,
coloured plates, 4to, 1906 2 vols

205 Armstrong (Sir W.) Gainsborough and his Place in

English Art, plates, roy. 4to, cloth 1898
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Armstrong (Sir W.) Sir Joshna Reynolds, plates, roy. 4to,
buckram 1900
Hall (S. C.) Gems of European Art, 2 vols, n.d., and
1 other plates, 3 vols, folio, moroceo extra, g.e., Virtue
Rhys (E.) Sir Frederic Leighton, 1895, and Albert Moore, -
by A. L. Baldry, 1894 plates, 2 vols, 4to
Thomson (D. C.) Life of Hablot Knight Browne, illus.
(limited to 200 copies), 4to, cloth 1884
Tadema (L. Alma) Selected Works, plates, Limited
Japanese Vellum Edition, folio, 1895, and others

6 vols
Grands Peintres Francais et Etmngers, 8 parts, 18846,
and 8 others tllus., in 16 portfolios

Examples of Modern Etching, 10 parts, n.d., and The
Gallery of Modern Etchings, 10 parts, n.d.
proof plates, in 20 portfolios, Virtue
Celebrated Pictures at the Glasgow Exhibition, ete.,
2 vols, 1888, and 1 other
plates, Limited Editions, 3 vols, folio, half morocco
Art Journal (The), from 1883 to 1911, numerous illus. -
29 vals, folio, eloth
Turner (J. M. W.) The Southern Coast of England,
Limited Edition, 1892, and 2 others
plates on India Paper, 3 vols, folio, half morocees
Willis and Bartlett. American Scenery, portrait, map,
and 119 proof plates on India Paper, and Canadian
Scenery, 119 proof plates, 2 vols, folio, half morocco
(ne teat) [1839-42]
Beattie and Bartlett. Switzerland, 108 proof plates on
India Paper, 1836, Willis’s Ireland, 120 proof plates
[1842], ete. 6 vols, folio, half morocco (no text)
Bryant (W. C.) Picturesque America, and Canada
tllus., 6 vols, 4to, half moroeco gilt, Classell
Picturesque Europe, 5 vols, half ealf gilt, Cassell, n.d.,
and 2 others illus., 7 vols, 4to
Yriarte (C.) Venise, illus., 1878, ete., 2 vols, folio ;
Davillier. Spain, illus. by Doré, folio, 1876, and others
12 vols
Bonney (T. G.) Cathedrals of England, illus., 6 vols, 4to,
Cassell, n.d., and others 9 vols
Pollard (A. F.) Henry vin, portraits, 1 coloured, 1902,
ete., 2 vols, Goupil ; Shoemaker. Palaces of Mary
Queen of Scots, plates, Edition de Luxe, 1902
3 vols, 4to, wrappers
Quevedo-Villegas (F. de) Pablo de Segovia, illus. by _
D. Vierge, folio, vellum gilt 1892
Saint-Juirs. The Tavern of the Three Virtues, 60 illus.
by D. Vierge, Limited Edition, cloth gilt [1896 |
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3156 Cook (Sir T. A.) History of the English Turf, illus., b1 2
3 vols, 4to, cloth gilt, and 2 others 5 vols

316 Mars—La Vie de Londres, colowred illus. by Mars, Auto-
graph Presentation Copy, oblong [1895], ete., 2 vols, &/~
and others 30 vola/ gt

317 Miles (H. D.) Book of Field Sports, coloured fronts. and =
lithos, 2 vols, 4to, half morocco, H. Lea, nd., and’

others 10 volsf'/, ...
318 Baines (E.) History of Lancashire, plates on India Paper,’

4 vols, 4to, half morocco, t.e.g. 1836
319 Asop. Fables, by L’Estrange, portrait and front., old.

calf, 1692, and others ) 8 vols ~
320 Bartoli (P.) Columna Antonina, engravings, oblong, .

old ealf, Rome, n.d., and others (12)
321 Gentleman’s Magazine Library : English Topography,

12 vols of, 1891-1905, and others b parcels

322 Smith (J. T.) Ancient Topography of London, proof
plates, half bound, 1815, The Cries of London, portraif
and plates, L.P., cloth, 1839, etc., 3 vols, and 2 others ~

(8)
323 Phelps (W.) History of Somerset, illus. and maps, 2 vols=~
in 1, 1836-9, ete. 2 vols, half calf gilt

324 Flight: a Weekly Publication, from Sept., 1909 to
Sept., 1914, in 6 vols, half morocco, with 76 parts of
1928-31

. 325._1Three Albums containing miscellaneous Engravings

==  and Drawings, including a View of Jamaica, 1799,
roy. folio, half bound

326 Leech (J.) Pictures of Life and Character, 5 vols in 2,
half red morocco, 1854-69, and others

2 vols and 2 parcels

327 Naturalist’s Library (The), 53 vols of, some duplicates,
and other Miscellaneous Books 12 parcels

328 Miscellaneous Books 7 parcels

Exp or THE FIirsT DDAY’S SALE.




SECOND DAY'S SALE.
THURSDAY, NOVEMBER 10H, 1932,

IncLUuDING
ASELECTION FROM AN OLD COUNTRY LIBRARY.

Many of the Books bearing an Armorial Book-Plate.

Ocravo, &c.
Lot
330 [Thackeray (W. M.)] The Irish Sketeh Book, illus.,
First Edition, 2 vols, eloth (label on covers), 1843, and

others 22 vols
331 Ellis (H.) Original Letters of English History, fronts.,
the Three Series, 11 vols, calf (rubbed) 152446
332 Nelson (Lord) Dispatehes and Letters, by Sir H. Nicolas,
SJronis., T vols, cloth, 1844-6, and others 14 vols
333 Rogers (J. E. T.) History of Agriculture and Prices in
England, vols 1 to 4, cloth 1866-82
334 Pamphlets, chiefly of the Early 19%th Century and
mainly Political and Theological in 33 vols

335 Pamphlets, many Theological, but inecluding a few on
Political Economy, 18th and 19th Centuries

in 3 parcels

336 Bedoya (D. F. G. de) Historia del Toreo, lithos and cuts,

maorocco extra, 1850, and others 9 vols

- 337 Racinet (A.) Le Costume Historique, 500 plates, of which

300 are in colours, some heightened with gold or silver,

6 vols, sm. 4to, vol 1 cile e the remainder in the

20 original pﬂrﬂfﬂlwa il et 1888

338 Johnson (S.) Rasselas, plates after Sm:-rkz on India paper,

4to, calf, 1819 ; D{ foe's Robinson Crusoe, plates,

2 vols (binding w-::-m}, J. Stockdale 1790 3 vols
339 Johnson (S.) Works, with the Debates, portrait, 14 vols,
diced russia gilt 180111

340 Johnson—Catalogus Bibliothecee Harleian® [with an
Account of the Library by 8. Johnson], vols 1 to 4,
uncut (binding not uniform) 17434
341 Johnsoniana, plates (some fored), First Edition, half calf,
1836 ; Wilkes. A Letter to Samuel Johnson, 1770,

ete. (3), in 1 vol, and others - 7 vols
342 Gracian (B.) The Art of Prudence, translated by R.
Savage, old calf, 1702, and others 25 vols

343 Spectator (The), 8 vuls, 12mo (last vol stained), old calf,
1713-15, and others 20 vols
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Second Day's Sale,

Barber (Mary) Poems [edited by Swift], First Edition,
4to, old ecalf, 1734 Akenside, The Pleasures of
Imagination, First Issue, 1744, and others, some 8vo

(30), in 4 vols and a parcel

Swift (J.) Works, plates, 27 vols in 28, 16mo, old calf

1765-79

Pope (A.) The Dunciad, front of the ** Owl ”’ on a pedestal,
Third Edition, 12mo, unbound, 1728, and The Dunciad
Variorum, engraved title, old calf, 1729 (2)

Maimbourg (M.) History of the League [translated by
J. Dryden], front., First Edition, 1684, and others

9 vols

Locke (J.) Letter concerning Humane Understanding,
First Edition, 1697 ; Hume (D.) Essays, 2 vols, vol 2
First Edition, Edin. 1742, ete. 7 vols

Siege of Mentz (The): a Novel [translated by P. B.],
First Edition (1 leaf torn), 12mo, sheep, 1692, and
others 4 vols

Milton (J.) Letters of State [edited by E. Philips], First
Edition, old calf, 1694, etc., 2 vols, and others 4 vols

Evelyn (J.) Diary, by Bray, plates, Library Edition,
5 vols, calf 1827

Maundevile (Sir J.) Voiage and Travaile of, sheep, 1727,
and others 16 vols

Cobbett (W.) The DPolitical Proteus, First Edition,
boards, 1804, etc., 3 vols; Young’s Agriculture of
Sussex, 2 plates, 4to, 1793, and others (8)

Pembroke (Earl of) Military Equitation, plates, calf,
1778 ; Griffiths. Farriery, front. by Bunbury, 4to, old
calf gilt, 1784, and others (D)

Berenger (R.) History and Art of Horsemanship, plates,
2 vols, 4to, old half calf 1771

Freemasonry—[Samber (R.)] Long Livers: with the
rare Secret of Rejuvenescency, ete., old calf, 1722, and
1 other 2 vols

Old Almanacks, published between 1785 and 1792 (72),
those for each year bound together, in 9 vols, old red
morocco extra

Pepys (8.) Memoires relating to the State of the Navy,
First Edition (no portrait, w.a.f.), old calf, 1690, and
others 5 vols

Webster (J.) The Displaying of Supposed Witcheraft
(damp-stained), 1677 ; and The Prophecies of Nostra-
damus, front. (binding broken), 1672, 2 vols, folio,
and 1 other 3 vols

Koran (The), translated by G. Sale, First Edition,
sm. 4to, calf (re-backed), 1734, and 1 other 2 vols

Livius, engraved title, 12mo, moroceo, Amst., D. Elzevir
1678, and others 26 vols
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362 Vicars (J.) Jehovah-Jireh (some headlines, etc., shaved),
sm. 4to, sheep, 1644, and others 7 vols

363 [Bethune (P. de)] The Counsellor of Estate, translated
by E. Grimeston, portrait of Charles I, First Edition,
sm. 4to, old vellum 1634

364 Clockeram] (H.) The English Dictionarie, Third Edition
of the first published dictionary of English, 12mo, old
vellum (some Il. water-stained) 1631

365 Bible (The), woodeuts, sm. 4to, old calf, with Royal Arms
on sides (sold w.a. f.), R. Barker 1608, and 2 others

3 vols
366 Gazophyliacum Anglicanum, old sheep, 1689, and other
old Dictionaries, ete. 10 vols

367 Sparrow (A.) A Rationale upon the Common Prayer,
engraved title, etc., 12mo, straight-grained morocco

extra, 1668, and others 20 vols
368 Law (W.) Serious Call to a Devout Life, First Edition,
with Innys’ catalogue at end, old calf 1729

369 Bray (T., of Maryland) A Discourse upon the Baptismal
Covenant, 12mo, old calf, 1697, and others 18 vols
370 Quakers—[Leslie (C.)] The Snake in the Grass [Sabin
40195], *° Ex dono Authoris,” ete., 2 vols ; Keith (G.)
Exact Narrative, 4 parts (2 calchwords cut away),
sm. 4to, 16961700, and others 6 vols
371 Tracts—The History of Willam Pen’s Conversion,
sm. 4to, 1682, The Last Speech of Thomas Pride,
sm. 4to, 1680, and others (about 140), 4to and 8vo
in 12 vols
372 Rogers (T.) The Faith, ete., in England, sm. 4to, J.
Legatt 1633 ; The Divine Right of Church Govern-
ment, 1647, ete. (2), in 1 vol, sm. 4to, and others  (14)
373 Ormerod (0.) The Picture of a Puritane, First Edition,
with blank A1, E. A[llde] 1605, Wilkes (W.) Eecclesias-
ticall Union, with blank A4, . Elde 1605, ete. (5), in
1 vol, sm. 4to, old vellum
374 [Hayward (Sir J.)] Answer to a Conference concerning
Succession, First Edition, sm. 4to (waler-stained),
1603 ; Sandys (E.) Sermons (fitle defel.), sm. 4to, calf,
H. Midleton 1585, and 2 others 4 vols
375 Trigge (F.) A Touchstone, P. Short 1600 ; Godwyn's
Catalogue of the Bishops, black-letter, First Edition,
1601, and 2 others 4 vols, 4to, old vellum
376 Merlin (P.) A Most Plaine and Profitable Exposition of
the Booke of Ester, translated into English, with
blanks AI1—2 (only 1 copy recorded in the S.T.C.),
12mo, old limp vellum (some Il. water-stained)
T. Creede 1699
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377 Voyon (S. de) The Doctors of Gods Church, translated -
by J. Golburne, 12mo, 1598 ; Jewel’s Apologia, 16mo,
T. Vautrollier 1581, and 2 others 4 vols

378 Calvin (J.) Institucion de la Religion Christiana, 32
traduzida en Castellano por C. De Valera, calf (1 joint™ =

broken) k. del Campo [R. Field)] 1597
/ /- 379|Elizabethan Proclamation—[By the Queene] for the
R Obseruation of Fish dayes, the Punishment of Rogues,
ete., black-letter, 3 sheels (defective), R. Barker 1599,
and 1 other (2)

380 Persii Flacei Satyrae sex, cum Commentariis J. Bond,
with interesting ownership inscription on blank Al,
sheep, 1614 ; Magiri Physiologiee lib vi, old calf,
J. Bill 1619, and others G vols

381 Magiri Physiologize lib. vi, sm. 4to, old calf, Cambridge
1642, and others in Latin, mostly printed at Oxford
and Cambridge 18 vols

382 Cardan (J.) De Subtilitate libri xx1, woodcuts, old calf,
Lugduni 1559 ; Dodoens. De Stirpium Historia,
cuts (title wanting), Antv. 1553—4, and others 5 vols

383 Boemus Aubanus (J.) Omnium Gentium Mores (binding
worn), Lugduni 1539, and others 11 vols

384 Old Bindings, ete.—Boniface viri. Deecretalium lib. vr,
gothic-letter (impft.), old stamped calf, T'. Kerver 1511,
and 7 others, with 10 old Bookplates (18)

385 Biblia, woodcuts, initials, etc., including device on title
and last leaf, gothic-letter, russia

Lugdunt, J. Mareschel 1514

386 Henry VIII. A Necessary Doctrine for any Christen
man, woodcuts (w.a.f.), 12mo, calf, J. Mayler 1543,

: and 3 others 4 vols

387 [Mirk (J.) Liber Festiualis, and Quatuor Sermones],
black-letter, double columns, 33 lines to a page, 180 I1.,
sm. 4to, old limp vellum (a i wanting, and imperfect al
end, sold w.a.f.) [J. Notary, (1) 1503]

388 Aretino (P.) Quattro Comedie, medallion portrait on
title (1 leaf slightly defet.), 12mo, calf [? J. Wolfe],
1588, and others 13 vols

389 Boccacci ((1.) Il Decameron, calf, Amst. 1665 ; Ariosto
(L.) Orlando Furioso, woodcuts, sm. 4to, calf, Vinegia
1546, and others 5 vols

390 Cento Novelle Antiche, da C. Gualteruzzi (2 margins
defet.), old calf, Fiorenza 1572, and others 4 vols

391 Pasquino. Apologia della Canzone di Annibal Caro,
sm. 4to, old calf, Parma 1558, and others 12 vols

392 Bocealini (T.) De Ragguagli di Parnaso, sm. 4to, old calf,
Venetia 1630, and others 15 vols
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Camoens (L. de) Obras, sm. 4to, calf, Lisboa 1669 ;
Rosset (F. de) Les Amans Volages, Rouen 1633, ete.
(3), in 1 vol, old vellum, and others 9 vols

Malherbe (F. de) Poésies, par Menage, sheep, 1666 ;
Les (Euvres de Ronsard, 12mo, 1629, and others

11 vols

Marolles (M. de) Tableaux du Temple des Muses, engrav-
ings, sm. 4to, old calf, Amst. 1676, and others 20 vols

Junius (8.) Vindiciae contra Tyrannos, 12mo, old calf
[ Edimburgi, () Basel], 1579, and others 7 vols

Magna Charta, black-letter, R. Toflel 1556, ete. (2),
in one vol ; Elyot. The Boke named the Governour,
black-letter (impft.), 1553 2 vols, 12mo (w.a.f.)

Year Books-—Anni Regum Edwardi v, Richardi 11,
Henrici vir et vii, woedcul title, black-letter, folio,
old calf (water-stained) J. Yetsweirt 1597

Guillim (J.) Display of Heraldry, coats-of-arms and
portrails, Sixth Edition, folio, moroceo extra, g.e., with
2 painted coats-of-arms on sides, and doublures 1724

Fryth (J.) A Boke . . . answerynge M. Mores Letter,
sm. 8vo (one leaf missing), 1548 ; The Secretes of
Alexis of Piemont, sm. 4to, 1578-80, and 1 other

3 vols (w.a.f.)

Lucanus. De Bello Civili, 16mo, ealf, . Bishop 1589 ;
Albertus Magnus. De Secretis Mulierum, engraved
title, 12mo, calf, 1665, and others 10 vols

[Butler (8.)] Hudibras, Second and Third Parts, First
Editions, 2 vols, old calf (slightly wormed) 1664-78

Butler (S.) Hudibras, portrait and engravings after
Hogarth, 2 vols, calf gill Clamb. 1744

Congreve (W.) The Old Batchelor, sm. 4to, half morocco
(stained), 1707 ; [Cambridge] The Secribleriad, plates,
including the Flying Battle, sm. 4to, 1751, and others

(16)

Law—[Saint German (C.)] The Fyrste Dyaloge in
Englysshe, woodeut arms on title and device al end,
R. Wyer [1531], with The Secunde Dyalogue (impft.
al end) [ea. 1530], lettres-batardes, carly MS. notes,
2 vols in 1 (binding broken)

Philips (J.) The Perfect Path to Paradice, black-letter,
printed within borders, 16mo, ealf (cut into, and title
repaired) [not in 8'T.C.), J. Beale for R. Jackson 1617,

and 1 other (2)
Struys (J.) Voyages, engraved title, sm. 4to, calf (no
plates), 1783, and others 7 vols

408 Boileau (N.) (Euvres, plates, 2 vols, 4to, calf, Amst.

1718 ; Le Grand’s Tales, woodcuts by Bewick, First
Edition, 2 vols, sm. 4to, half calf, 1796-1800, and
1 other 5 vols
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[Swift (J.)] Gulliver's Travels, portrait, 2 vols, vol 1
First Edition, with continuous pagination, calf (re-
backed) 17267

[Beckford (W.)] An Arabian Tale [Vathek], First
[Surreptitious| Edition in English, calf (soiled copy)

1786

Bell's British Theatre, plates, Large Paper, 37 vols in 8,
modern half blue calf gilt, t.e.q. (a few ll. defet.) 1791-3

[Edwards (B.)] Proceedings of the Governor and
Assembly of Jamaica, front., 3 pp. of advts. at end,
old calf 1796

Nichols (J.) Literary Anecdotes of the HEighteenth
Century, portraits, 9 vols, half russia, uncut (2 vols
repaired) 1812-156

Byron (Lord) Works, with Life by T. Moore, fronts. and
vignette titles, 17 vols, fep., moroceco (binding soiled),
and others 21 vols

Gray (T.) Elegy, embossed leather, 1846, The Preacher,
carved wood binding, 1849, ete., illuminated by O, Jones,
3 vols (loose), and 1 other 4 vols

Hanway (J.) Travels, engravings, 4 vols, 4to, Thomas
Gray's copy, with his signature on title of vol 1, russia,
1753, and 4 others 8 vols

Gentleman’s Magazine, plafes, vols 1 to 22, and 24,
1731-54 ; Parliamentary Debates from 1668 to 1741,
17 vols 40 vols, old calf

418 Smith (A.) The Wealth of Nations, 3 vols, calf gilt, 1791 ;

419

420

421

422

423

424

Anecedotes of Distinguished Persons, portraits, 4 vols,
calf, 1804, and others 20 vols
Gibbon (E.) The Roman Empire, portrait, 6 vols, last
g wvols First Editions, calf, 1787-9; Blackstone's
Commentaries, 4 vols, last 2 wvols First Editions,
1768-70, and 4 others 14 vols, 4to
Dampier (W.) Collection, of Voyages [Sabin 18373],
plates and maps, 4 vols, old panelled calf (no maps in
vol 2, w.a.f.) 1729
Regnault (N.) Philosophical Conversations, translated
by T. Dale, mechanical and anatomical plates, 3 vols,
old panelled calf, 1731, and others 10 vols
[Swift (J.)] Travels into several remote Nations of the
World, by Lemuel Gulliver, portrait and maps, First
Edition, with continuous pagination, 2 vols, contem-
porary panelled calf 1726
Markham (G.) Markham’s Master-Piece, engraved title,
Jolding plate and cuts, sm. 4to, old sheepskin 1668

Lambarde (W.) A Perambulation of Kent, title within
border, black-letter, with the ** Carde of the Beacons ™’
and map, sm. 4to, calfl (last leaf repaired) 1596
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Prior (M.) An Ode in Imitation of the Second Ode of the
Third Book of Horace, First Edition, sm. folio, wrapper
(margin of last leaf defct.) 1692

[Settle (E.)] Absalom Senior, First Edition, 1682, ete.
(2), and The Progress of Honesty, by T. D[urfey],
First Edition, 1681, with one other, sm. folio, wrappers

(4)

Old Poems— [ Darby (C.)] Bacchanalia, 1680, A Poem in
Opposition to the Hind and Panther, 1688, The
Unfortunate Phaeton, 1686, and others, sm. folio,
Wrappers (7)

Old Poems—Wesley (S.) Marlborough, 1705, The Grand
Imposture, 1679, A Paradox against Life, 1683, and
others, sm. folio, wrappers (8)

Broadside Poems—Collection of late 17th Century
Satyrs, Addresses, ete., including The Devil Pursued,
1680, The Loyal Apprentices Protestation, 1681, and
others (28)

Broadside Ballads—Collection of late 17th Century
Ballads, including Raree Show, 1681, Old Jemmy,
1681, and others (20)

MS. Poems—Marvel (A.) Brittania and Rawleigh,
written on 6 Il.; Waller. Panegyrick on Cromwell,
on i pp.; The Primitive Origination of Women
|attributed to Titus Oales), on one sheet, and 3 others,
all written in 15th Century hands (6)

Broadsides—A Collection of Broadside Proclamations
relating to Highwaymen, Thieves, Shipping, ete.,
dated between 1649-51, Poem re Capt. 8. Skinner of
the Tower Hamlets, woodcut border, 1764, ete., mostly
on Mounts (34)

Broadside Poems, including An Epistle to Mr. Dryden,
double columns, n.d., Life of George Price, written by
Himself, in the Cells of Newgate, 3 woodeuts, 1738,
and others, some on mounts (21)

Broadsides relating to the Militia (4), black-letter, 1651,
and one relating to a Lecture by Sir Balthazar Gerbier,
12th December, 1649 (5)

Newspapers—The Farthing Post, woodcut, Feb. 12,
1739, and numbers of The Observator, Jovial Mercury,
ete., 1683-93 (26)

Broadside Ballads—8t. George and the Dragon, Chevy
Chase, ete., printed in Bow-Church- Yard, Newcastle,
ete., all with a woodcut (12)

Broadsides—Four Broadsides relating to Monmouth's
Rebellion and his Execution, 1681-5, and The
Entrance of the Prince of Orange [William 1] into

ixeter, with reference to * 200 blacks frem :
the Neitherlands in America ™ (5)
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Broadside Resolve respecting the suppression of a
* Blasphemous Book called The Single Eye,” 1650,
half moroceo (1)

Broadside Proceedings at the Old Bailey ; The Kentish
Men [a Poem], 12 pp., folio, 1701 ; The Case of the

Mercers, Sail-Cloth Makers, ete. (12)
Bowles’ Engravings in imitation of pasted down Prints,
Ballads, Newspapers, ete. (7)

Dibdin (T. F.) The Bibliographical Decameron, fac-; /4

similes and portraits, some on India Paper, First 4 i
Edition, 3 vols, roy. 8vo, brown straight-grained =i~

moroceo gill, g.e. 1817
MSS. on Vellum—Breviarium, Pars-Hiemalis, 269 Il.,
and Diurnale, 175 1., initials and capitals in blue and
red throughout, 2 vols, sq. 8vo, 158th Century calf qilt,
from the Le Pare Monastery at Louvain Sec. XV
Persian Illuminated MS.—A Tazkirah, or Lives of the
Poets, by Lutf Ali Bey, 272 ., with illuminated
Unwan, and 5 small coloured drawings, sm. folio, native
lacquer work binding S@ec. XIX
Oriental MS., 155 I, with illuminated Unwan and
borders, also 27 small colowred drawings, native binding,

the covers painted with flowers (binding defet.) S /=] e

Two Oriental MSS., each with illuminated Unwan, 9/
borders, ele., one dated 1171 of Hegira, native moroecco
gilt biﬂdiugs, with flaps (2)

Behmen (J.) Mysterium Magnum, [with] Life of the
Author and Foure Tables of Divine Revelation, plate,

First Edition in English, sm. folio, old calf 16541, phr”

Binding—Marcellinus (A.) Rerum Gestarum Libri xvi,
sm. 4to, contemporary calf, with the arms of Lowis XIII, "
surrounded by gilt stamps of fleurs-de-lys, and iniiial
“ L " surmounted by crowns, g.e. Paris 1636

Perrotta (G.) La Sede degli Aurunci [History of Sessa,
with an account of the Plague at Rocca Monfina, -
1656], portrait, sm. 4to, contemporary linlian calf,
stamped gilt borders, g.e. Napoli 1737

Collection des Portraits des Députés & 1'Assemblée
Nationale de 1789 [vol 1], engraved title, and 200
circular portraits by Massard, Courbe, and others, 4to,
old mottled calf gilt, g.e. 1789

- _.:-""J

Stuart en Kuyper. De Mensch, 42 pretty coloured aqua-= 5

tint plates of native costume, including the South Sea
Islands, New Zealand, America, ete., 6 vols, half calf
Amst. 1802-T

Anacréon. Odes [Greecé, Latiné, e Gallicé], frontispiece,

and 10 plates of music, 4to, half morocco gilt, m.e. |-~ ©

[1799]
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452 Vimercato (G. B.) Dialogo della Descrittione de gli
Horologi Solari, diagrams, sm. 4to, limp vellum

Ferrara 1565

453 Mascall (L.) The First [Second and Third] Booke of

Cattell, black-letter, sm. 4to, vellum (title and follow-

ing leaf defet.) J. Harison 1605

454 Ksquemeling (J.) The Buecaniers of America, with the “

rare Fourth Part, 7 pp. of advts. at end, engravings

| and maps, sm. 4to (title to part 4 wanfing) 1695
!4.:-.:- Cookery MS.—Mrs. Mary Miller her Book of Receipts,
g 74 11, t.m -!_-tn vellum 1660
456 Rousseau J.) Du Contrat Social, First Edition

[without t.-‘z-e letter af end |, 12mo, old motiled calf
Amst., M. M. Rey 1762

Zimmermann (J. G.) Solitude, vignette title and frontis-

piece by Bartolozzi, boards, uncut, in half morocco box
1799

458 Byron (Lord) Marino Faliero [only], First Edition,
interleaved, with alterations and culs in the handwriting

of Macready, Autograph Presentation Copy from
Anthony Trollope, the fly-leaf inscribed : *° This copy

of Marino Faliero prepared by Macready for the Stage,

is given to Edward I. Pigott by his affectionate friend,
Anthony Trollope,” with the Bookplate of Henry Irving
(binding broken) 1821

459 Autograph Letters from Thomas Davies [Friend of
Johnson | to James Granger, 1769, Lytton, Disraeli,
Gladstone, and others, also Signature of Tennyson,
Portraits, Engravings, etc. (120), mounted in folders

460 Mantuanus (B.) Bucolica, woodcut arms on fitle, sm. 4to
(wormed), Argent., J. Pruss 1503 ; Grapaldus. De
Partibus Aedium, title in red, sm. 4to, Venel. 1517,

and others 5 vols

461 Picus Mirandula (J. F.) De Expellendis Venere et
Cupidine Carmen (wormed), Argent., J. Schott 1513,
Adriani Cardinalis 8. Chrisogoni Venatio [Poem on
Hunting], 10 1. (wormed), Argent., M. Schurer 1512,
ete. (7), in 1 vol, sm. 4to (binding broken)

Martiall (J.) A Treatyse of the Crosse, 12mo, vellum
(9 L. from a smaller copy), Antwerp, J. Latius 1564 ;
(fasus [De Privilegiis Clericorum, ete.], gothic-letter,
12mo, boards, J. Petit 1518, and others 8 vols

463 More (Sir T.) Epigrammata, title within woodcut border

(eut into), Basil. 1520, 2 vols in 1, old calf ; Epistola
Nicolai Pape 1, ete., calf, with the arms of Thomas
Grenville, Lipsiae 1536, and others 4 vols, sm. 4to
464 Erasmus (D.) In Evangelium Lucae Paraphrasis, Basil.,
Froben 1523, ete., 2 vols, old stamped calf (broken),
with 1 other 3 vols

457

-

46

I
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465 Horsz, black-letter, printed in red and black, within
woodcut borders, woodeut illustrations, the rubrics in
English, sm. 4to, calf (badly imperfect, w.a.f.)

[? Paris, F. Regnaull 1530

466 Milins (J.) De Hortorum Cultura [Poem], half morocco,
Briziae 1574: An Old German Herbal, coloured
woodeuts (badly imperfect, w.a.f.), and others 6 vols

467 Delius (M.) De Arte Jocandi, prinfed within borders (cut
into and binding broken), 12mo, Hamburg 1602 ; La
Serre. Thomas Morus : Tragedie en Prose, sm. 4to,
wrapper, 1642, and others (8)

468 Hume (D., of Godscroft) Moeris. Daphn-Amaryllidis
Pars Tertia, 10 1., sm. 4to, boards (this Edition iz not
recorded in 8. T. C.), D. Laing’s copy

Edin., T. Finlason 1604

469 Spenser (E.) The Faerie Queene, etc., calf (no title)
[1611 or 1617]; Drayton’s Poly-Olbion [part 1],
engraved title, First Edition, half caelf, 1613, and
1 other 3 vols, sm. folio (w.a.f.)

470 Lacryme Cantabrigienses : in obitum Regin®e Annce,
sm. 4to, Canteb. 1619; A Solemn League and
Covenant, 4 Il., 1643, etc. (4), in 1 vol, half bound,
and others (6)

471 H[oddesdon] (J.) History of Sir Thomas More, porirait,
12mo, diced calf, 1652 ; Gardiner. Specimen Ora-
torinm [with English Verses|, 12mo, kalf bound,
Oxon. 1675, and others 6 vols

472 Blagwell] (W.) The Mystery of Astronomy, front., with
leaf of verses opposite, First Edition, 12mo, morocco
(soiled copy), 1655, and others 4 vols

473 [Shirley (J.)] The Traytor : a Tragedy, sm. 4to, 1692 ;
[Symmons] Inez: a Tragedy, Presentation Copy,
half calf, 1796, and others (7)
474 Plays—A Collection of about 170 Plays by Shakespeare
(revised by J. P. Kemble), Sheridan, Frederick
Reynolds, T. Holeroft, R. Cumberland, A. Murphy,
G. Colman, T. Dibdin, Foote, and others, including
The Death of Captain Cook : a Ballet, 1789, mostly
late 18th Century in 27 vols, old half calf, ete.

475 Weston (E. J.) Opuscula, 12mo, morocco gilt, g.e.,
Francofurti 1724 ; Caietanus de Bem. Castreidos

Libri v, sm. 4to, calf, Ulyssipone Oceidentali 1739, and
others (12)

476 Paine (T.) Rights of Man, 1791, etc., 3 vols in 1 (binding
broken) ; Blackstone. The Study of the Law, First
Edition, Oxzford 1758, ete., 4 vols in 1, 4to, and others

2 vols and a parcel
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47

-1

478

479

480

481

484
485

486

487

488

459
490
491

492

4493

Virgilius. Bucolica, ete., plates by Bartolozzi and others,
2 vols in 1, calf gilt, 1800 ; James 1 of Scotland.
Works, portrait, Perth 1786, ete., 2 vols in 1, half bound,
and others 4 vols

Clrashaw ] (R.) Steps to the Temple, engraved title, 12mo,
calf (printed title wanting) [1648], and others, imperfect
(15)

Moore (A.) Annals of Gallantry, vols 1 and 2, 3 coloured
plates only, half calf, 1814, and others (14)
Cooke and Owen. The Thames, plates, 2 vols, half
bound, 1811, and others (8)

King (C. W.) The Gnostics and their Remains, plates
(I fowed), 1864 ; Forbes. The Alps of Savoy, plates,
1845, and others (10)

Scott (Sir W.) Waverley Novels, fronts. and vignette
titles, 48 vols, fep., half calf Edin. 1858-9

[Apperley (C. J.)] Hunting Reminiscences, by Nimrod,
plates, First Edition, cloth (re-backed), 1843 ; Ruskin’s
Modern Painters, vol 1, the preface signed by the
Author, 1873, and others (10)

Lee (Sir 8.) Life of Shakespeare, [llusfrated Library
ddition, 1899 ; Donnelly. The Great Cryptogram,
portraits and facsimiles, 2 vols, 1888 3 vols, roy. Bvo

Stacke (L.) Deutsche Geschichte, illus., some in gold
and colours, 2 vols, half moroceo, 1881-2, and others

12 vols

Bryee (J.) The American Commonwealth, map, First
Edition, 3 vols (slightly soiled), 1888, and others 6 vols

Richardson (J. D.) Messages and Papers of the Presidents
(1789-1897), plates, 10 vols, Washington 1896-9, and

others 20 vols
Methuen’s Little Books on Art (5) ; Everyman’s Library
(5), and others (50}

Dasent (A. I.) The Speakers of the House of Commons,
plates, 1911 ; William Pitt. by Whibley, First Edition,
1906, and others 20 vols

Fullom (S. W.) History of William Shakespeare, 1862 ;
Cervantes. Don Quixote, plates, 2 vols, calf (I cover
loose), 1809, and others 25 vols

Tennyson (Lord) Poetical Works, Globe Edition, half calf
gilt, 1899 ; Wright and Sclater. Sterne’s Eliza, por-
traits, 1922, and others 20 vols

(Jﬂ.rl}fle—Schlwg]ir (A.) History of Philosophy, Presen-
tation Copy from J. H. Stirling to Thomas Carlyle,
1867, and others, each with Carlyle’s Bookplate

12 vols

Thornbury (W.) Haunted London, prize calf gilt, 1880,

and others 12 vols
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494 Martineau (Mrs. P.) Gardening in Sunny Lands, j}-ﬁﬁtﬂﬂ,q
1 coloured, 1924 ; Nicholson. Elements of Political

Economy, 1903, and others 15 vols
495 Gessner (S.) New Tdylles, engraved title and plates, calf /<&
(joints eracked), 1776, and others 20 vols

496 MacRitchie (D.) Fians and Fairies, illus., 1893 ; Grant.
Zetland County Families, iffus., 1893, and others i
10 vols
.-'4'117‘ Mackintosh (J.) History of Civilization in Scotland,
i 4 wols, cloth, 1878-88; Edgar. Early Scottish Edu-
cation, 1893, and others 12 vols
498 Evans (D. 8.) Welsh Dictionary, 2 vols [1858] ; Pughe’s
Welsh Dictionary, portrait, 2 vols, 1866-73 ; Books
relating to Scotland, etc. 15 vols

499 Montelius (0.) Civilisation of Sweden, illus., 1888 ;
Du Chaillu. The Viking Age, tllus., 2 vols (label
removed from covers), 1889, and others 8 vols

500 Anderson (R. B.) Norse Mythology, Presentation Co
Chicago 1884 ; Prior’s Ancient Danish Ballads, with

A.L.s. i?iu-frﬂ'?‘fﬂf 3 vols, 1860, and others 10 vols
501 Wigner and Maecdowall. Asgard and the Gods, illus.,
1902, ete., 2 vols, and others 12 vols

502 Skirnir: timarit hins Islenzka Békmentafélags, from
1905 to 1931 in parts, Reykjavik, with other Icelandic
Literature 5 parcels

503 Acta Comitiorum Generalium Islandie, 1570 to 1639,
in 18 parts, Reykjavik 1912-31, with other Scandi-~
navian Literature 5 parcels

504 New South Wales—Report of the Agricultural Sumety
for 1830 [by Sir J. Jamison |, 82 pp. and errata (some IE -
stained), half crushed moroceo, t.e.g.

: Sydney, R. Manqﬁetd

505 Solomon Islands—Book Nu Lotu, Visale 1927, and Na

“~  Turupatu (imperfeet), 1911-16, with 1 other printed
in New Guinea 3 vols

506 Witkowski (G. J.) L’Art Profane a 'Eglise, 2 vols,;s6/
Licences de I’Art Chrétien, ete., illus., 4 vols, wrappers

Pariz 1908-20

507 Ireland—MS. Warrants from the Master Generall of the -~
Ordnance [in Ireland], 1692-5, 184 1., sm. folio,
vellum ; Act for amending the Laws relating to the
Militia, 12mo, wrapper, Dublin 1793 2 vols

508 Naval MS.—Returns to the Admiralty of the Marines .
sent on Board each Ship of War, and remains on
Board belonging to each Regiment of Marines, 104 11.,
oblong folio, boards (binding soiled) 1742-6
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> 509)/ [Stone (N.)] Enchiridion of Fortification, front. and

= folding plates, 12mo, half calf (headlines shaved), 1645 ;
Binning. Art of Gunnery, porirait, engraved title, ele.,
sm. 4to, calf, 1689 2 vols

510 Simes (T.) The Military Medley, portrait and coloured

plans, calf, 1768 ; Kincaid. Adventures in the Rifle
Brigade, calf giit, 1830, and others (7)

511 [Defoe (D.)] Memoirs of Cap. George Carleton, calf,
1743 ; Coxheath Camp: a Novel, folding fronts.,
2 vols, half calf, uncut, 1779, and others 5 vols
512 Dugdale (Sir W.) History of St. Pauls Cathedral, por-

trait and plates by W. Hollar, First Edition, calf (some
Il. repaired), 1658 ; MS. Law Cases, ete., temp.

James 1, 44 1., vellum, Sec. X VII 2 vols, folio
513 Wells (H. G.) The Door in the Wall, photogravures
(limited to 60 signed copies), folio, boards [1915]

ENGRAVINGS, &ec.

< . 514) Amman (Jost) Original Issue of the 114 small Woodcuts

=" of Arts and Trades (should be 113), with title, Francfurt
1568, mounted on 11 buff sheets of paper (115)

Amman (Jost) The Bombardment of a Town, on buff
mount ; Woodeuts by an Unknown Artist (£ figures
on each—Idin. by 7T4in., not in Baertsch); Large
Woodeut of Hannibal at War (42in. by J‘Hm ), and
others, in a porifolio : (21)

516 Solis (Virgil) 34 Small Engravings of the Muses, ete., -
and 3 Hunting Subjects ; Two small Engravings by
F. Bovendel, and others, on 12 mounis (44) .

517 Diirer (A.) Death’s Coat of Arms, by Wierix, 3 States _
of The Knight, Death and the Devil, The Great~
Canon by Hopfer, and others, on 8§ mounts (H)

518 De Bry (J. T.) The Venetian Ball, and 2 other circular
engravings, Plates of Emblems, Engravings of -
Decoration, ete., on I7 mounts (104)

519 Charles II—An interesting Collection of 91 old Engraved
and Mezzotint Portraits of Charles 11, his Court and
Contemporaries, by Delaram, De Jode, Van Hove,
R. White, and others, with Large Plan of the Battle

of Naseby, etc., in portfolio and a parcel (91)
520 Howard Family Portraits by Hollar, Pass, Lombart, and
others 26)

521 Original Water-Colour of Tangier, bf J. Bulman (1%n.
by 1fin.). on mount (1)
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Engravings— Mezzotint Portraits of W]l]mm Blakeney,
Lieut.-Governor of Minorca, in 2 states, Thomas Pellet,
M.D., Alex. Pope, by 1. Fabt-z, Johannes Doleus, M. D,
by P. Schenk, ‘:ux Views of Tangier by Hollar, lﬁ'i".i

D. Teniers, 1766, and others (320), mounted in 2
old half calf

“ Quack Ductur mezzotint by R. ]’ur{:ell after /
2 vols, /

Engravings—Title and 34 Plates from Tt::mpn:,stﬂ_

(Cryes of London [1688], Portrait of Buonaparte, by
W. Bromley, 1797, and others (230), mounted in a
half morocco vol

Dennis (J.) Views in Savoy, Switzerland, and on the
Rhine, 30 proof aquatint plates in sepia, with Deserip- -
tions, half morocco [1820-2]

Coloured Litho Portraits of Lord Byron, and others who
took part in the Greek Rebellion (17), A. Frmﬂe?
1825-8, ete., in 1 vol, half roan

Coloured Views—Three large Coloured Views, including

=

two aquatints, one of Lake D’ Aschenthal in the Tyrol, 2.

by C. G. Eichler after J. G. Schedler, n.d. (3)

Two Albums, one chiefly containing Engravings of
Continental Scenery, a few coloured, oblong (binding -
broken), and the other Miscellaneous Engravings, ete.

(2)

Miscellaneous Engravings, including a large litho view
of the Market Place, Cirencester (48), loosly inserted
in @ large Album, with 2 others

Album containing 5 pretty Coloured Views of
Switzerland, Coloured Chinese Drawings, Plates of

Costume, Specimens cut out of paper, A.Lls. from
Queen Adelaide and R. D. Blackmore, etc., 4to,
MOTOCCO, §.6.

' Colour Prints—The Barbadoes Mulatto Girl, and West

India Washer-Women, by A. Brunias, PRINTED IN
COLOURS, 1779 (2)
Tayler (W.) Manners and Customs of Indians, 5 coloured
plates (only), folio, 1842 ; Coloured Plates of Chinese

Costume (4), and others (18)

Engravings— Portrait of Matthew Prior, by G. Vertue
after J. Richardson, mounfed, 1719 ; Mrs. Siddons as
the Tragic Muse, by Haward after Reynolds, 1787,
and others (9)

Mezzotints—A Shipwreck, by J. M. W. Turner, fine
impression (but without marginsg) [1807], with Fielding’s
Engraving of the same, on I'ndia Paper, 1825 (2)

Fraser (C. Lovat) Original Drawing for the wrapper of
“ By Olive and Fir,” by Anna de Bary, with 2 Colour
Block Tracings, 2 Proofs, and an A.L.s. respecting the
same (6), mounted, wrapper, 1921, and others (D)

¥
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535 0il Painting—Classical Scene in the style of Turner, in

large gilt frame ; Water-Colour of the School House,

at Tintern, framed, and 3 others (5)

536 Coloured Aquatints—Triumphs of Europe, Illustrated

Record of Important Events, and Battle of Waterloo,

13 colowred views, elc., in 1 vol, roy. folio, half morocco

T. Bensley 1814-16

537 Seals—The Great Seal of Queen Victoria, in tin box, and

a Seal attached to an Exchequer Court Deed, dated

1609, in original calf box with ties (2)

538 Postage Stamps—A Collection of 4,000 British, Colonial
and Foreign Stamps, in en *° Improved 7 Album

539 Postage Stamps—A Collection of about 3,000 British, -

Colonial and Foreign Stamps, in @ = Lincoln =™ Album

QUARTO.

540 Cook (Capt. J.) [Second | Voyage towards the South Pole
and round the World, portrait, folding charts and
plates, First Edition, 2 vols, original half calf, uncur
(joints cracked) 1777

541 Cook (Capt. J.) [Third] Voyage to the Pacific Ocean,

charts, Second Edition, 3 vols, half calf, uncut (wanting '

the fa.’m Atlas) 1785

542 Woodward (G. M.) Elements of Bacchus, 40 coLoUuRED
AQUATINT PLATES, with Descriptions, boards, uncut

1792

543 Smith (J. T.) Vagabondiana, engraved title with coloured

arms, and 48 etchings, roy. 4to, half moroceo, te.g. 1817

544 Baskerville Press—Terentii Comeoedise, old russia, re-

baeked with morocco Birmingham 1772

545 Thomson (J.) Poetical Works, 2 volsin 1, folio, diced calf,

i,
f

Glasgow, A. Foulis 1784, and others 8 vols

546 Howard (J.) State of the Prisons in England and Wales,
and Account of the Principal Lazarettos, views and
plans, 2 vols, russia gilt, m.e. 1791-2

547 Fyfe (A.) Anatomy of the Human Body, plates in brown

and colours, 3 vols, helf calf, uncut, Edin. 1800, and -

Plates to Hunter's Works, 1837 4 vols
548 Riley (J.) Loss of the American Brig Commerce, folding
map, calf (joints cracked) 1817

549 Westwood (J. O. ) Paleographia Sacra Pictoria, fac-
similes of MSS_ in gold and colours, half morocco (worn)
18455

550 [Brandt (3.)] The Ship of Fools, by A. Barelay, woodcuts, -

L.P. (limited to 150), 2 vols, cloth 1874

5561 Horatii Opera, old red morocco, gilt panelled sides, g.e.
(small engravings pasted in margins), Cantab. 1699,
and others 13 vols

._\'l:-‘-
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5562 Milton (J.) [Poetical Works], by T. Newton, plates,
3 wvols, old calf (I cover loose), 1749-52 ; [Jortin]
Life of Erasmus, mezzofint porlrait and facsimiles,
2 vols, half calf, 1758-60, and others 8 vols
553 Evelyn (J.) Silva, by A. Hunter, portrait and plates,=- .
2 vols, half russia gilt, York 1801, and others 7 vols
554 Bacon (J.) Liber Regis, in 2 vols, rough calf, 1786 ; u
[Kennedy] Wilton-House, plates, half moroceo, Sarum /.
1786, and others 8 vols
555'&11}115&:11{@0&! Pamphlets—Ripaud. Report on the
7 Antiquities of Upper Egypt, map, 1800, ete. (55),
in 3 vols, kelf calf; Two MS. vols on Uﬂins, half
morocco [ca. 1855 ], and others 8 vols
556 Dollman and Jobbins. Ancient Domestic Architecture »
plates, 2 vols, half roan [1861-4], and others 10 vols
6567 Marsden (W.) History of Sumatra, map, russia, 1783,
Malay Dictionary, ealf, 1812, ete., 2 Aulograph Presen-
tation Copies 4 volf —rie_
558 Lichtenberger (J.) Pronosticatio in Latino, 1488,
Facsimile Reprint, Holbein Society 1890, and others

13 vols
5569 MS. Account of Carteia, with sketches of coins, elc., 4to0,
old morocco [ea. 1755], and others 2 (5)
Fowuio.
560 Camden (W.) Britannia, with Additions by E. Gibson,
portrait and double-page maps, old calf 1695

561 Dugdale (Rir W.) History of St. Paul’s Cathedral, por-
trail and engravings by Hollar, First Edition, Presen-- -
tation Copy from the Author, old calf (1 margin defective)

165955:-'*-' ;

562 Dugdale (Sir W.) History of Warwickshire, portrait, .
dowuble- -page views, maps, elc., Second Edition, 2 vols, , _FT'-"
old calf | b ki

563 Leigh (C.) Natural History of Lancashire and Cheshire, @4
portrait by Faithorne, coloured map and engravings,
old calf 1700

564 Wright (J.) History of the County of Rutland, mt.h
Additions, 12 pp., plates (one leaf defet.), 1684-7 ; 2/ u
Somner (W.) Antiquities of Canterbury, map and
plates, 1703 2 vols, old calf

565 Hasted (W.) History of the County of Kent, maps and &
engravings, with a few additional plates * collected by
the Author,” Original Edition, 4 vols, old diced russia,
g.e. (slightly worn) Canterbury 1778-99

566 Jones (Inigo) Stone-Heng, portrait and plates, Second
Edition, 2 parts in 1 vol, 1725 ; Lhuyd (E.) Archzo- (7 —
logia Britannica—Glossography, 1707 2 vols, old calf




Thursday, November 10th, 1932, 37

567 Drake (F.) Eboracum, engravings, old calf, 1736 ;
Thoresby (R.) Topography of Leedes, First Edition,
portrait, map and plates, boards, uncut, 1715 2 vols

568 Bacon (Sir F.) Historie of Henry viu, portrait by J. Payne, _ .
First Edition, old calf (@ few margins stained) 1622

569 Wilson (A.) Life of James 1, portraif, sheep, 1653 ;_
D[aniel]. History of England, with license leaf, old™
calf, 1626, and 1 other 3 vols

570 Richardson (G.) Of the State of Europe, old calf, Oxford
1627 ; Parival. Historie of this Iron Age, portraits

and map, half calf, 1659 2 vols
571 Selden (J.) Mare Clausum, front. of Royal Arms, and -
other illus., calf gilt (I joint broken) 1663

572 Craig (Sir T.) The Right of Succession, 1703 ; Collins. _
Claims concerning Baronies by Writ, 1734, and others = -
5 vols, old calf
: -a']'.i 'Lﬂttnn (8ir R.) The Records in the Tower of Lundun by
~ Prynne, 16567 ; Trial of Richard Arkwright, plan of
SPInning rrt{m?n?m, 1785, and others
5 vols, old calf, elc.
574 Fuller (T.) History of the Worthies of England, portrait
by Loggan, First Edition, old calf (I joint broken, and
without the Index, wsually wanting) 1662
575 Reynolds (J.) God’s Revenge against Murther, engrav-
ings, Third Edition, 1657 ; Bare lay’s —‘Lpnlug;f 4to, old 7
calf gilt, Baskerville 1765, and others 5 vols
576 Tracts—Settle (E.) The Character of a Popish Successor,
2 parts, 1681 ; Prance. Narrative of the Popish Plot,
portrait, 2 parts, 1679, ete. (36), in 1 vol, old calf
577 Vertot (L’Abbe de) The Knights of Malta, portraiis and -
maps, 2 vols, old calf, 1728, and 2 others 4 vals /
578 Motraye (A. de la) Travels, maps and plates, 3 vols (1 title .
slightly defct.), old calf, 1723-32, and 2 others 5 vols
579 Rocque (J.) Plan of London, by Pine and Tinney, on
24 sheets, with key map, also later plan, mounted in”~
sections, calf extra (I joint worn) 1746
580 Harris (J.) Lexicon Technicum, with Supplt., portrait
and plates, 3 vols, 1708-44 ; Tacquet. Opera Mathe-
matica, portrail, elc., the plales separate, in 2 vols, 1669,

and others 8 vols, old calf
581 Cyrillus (D.) Plantarum Rariorum Neapolitani, ete.,
plates, Neapoli 1788-92, and others 6 vols

582 [Leslie (C.)] The Rehearsal, by Philalethes, First Edition,
4 vols in 2, old calf (1 front cover missing), 1704-8, and
others 5 vols

583 Davenant (Sir W.) Works, engraved portrait by Faithorne,
First Collected Edition, calf (binding and 1 leaf defective)

1673
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584 Jovius (P.) [Opera], woodcut portraits, rough calf- -
Basilee 1587
585 Themistii Orationes XXX111, old calf, with gilt monogram
“ B. D.” repeated, Paris 1684, and others 6 vols
586 Caracci (A.) Le Arti di Bologna, plates of Itinerantss”
Traders, etc., boards, Roma 1740, and others 5 vols
587 Virgilii Pieture Antique ex Codicibus Vaticanis, 67
plates, Rome 1835, ete., 2 vols in 1, vellum extra, and
others 35 /—4vols
588 Homer. Iliad and Odyssey [in Greek ], edited by Porson
and others, Large Paper (limiled to 25 copies), Prof.
Porson’s copy, 4 vols, 4to, straight-grained morocco *
Oxon. 1800
589 Laborde et Zurlauben. Tableaux de la Suisse, numerous
engraved plates, in 4 vols, old m-::-tt.!ed calf gilt
: 178086
590 Beaumont (A.) Travels through the Rhaetian Alps, .
aquatints, 1792 ; Rochette et Engelmann. Lettres sur < -
la Suisse, lithos by Villeneuve, in 2 vols, 1823-6, ete.
4 vols (some bindings worn) !
591 Shaw (H.) Dresses and Decorations of the Middle Ages,
chromolitho and other plates, a few hmgﬁatened with gold,

2 vols, ealf (worn) . 1843
592 Scholderer (V.) Greek Printing Types facsimiles,
buckramn back 1927

593 Smith (J. T.) Antiquities of London, pfﬂ#ﬁa, half russia
(worn), 1791 ; Loudon. Laying Out Farms, aquatints,

1812 : 2 vols

594 Skelton (Sir J.) Charles 1, illus., with an extra set,
Japanese Vellum Edition, wrapper, 1898, and 2 others

3 vols

595 [Drummond (H.)] Histories of Noble British Families,
numerous coloured portraits and coats-of-arms, and

woodcuts, 2 vols in 8 parts, wrappers =
W. Pickering 1343—6
596 Rocque (J.) Plan of the Cities of London and
Westminster, by J. Pine, 24 sections, with Key, 1746,
and Survey of London, with the Country near ten
Miles round, by R. Parr, 16 sections, with title and
index, 1746, in 1 vol, russia (re-backed) | oA
597 Brandt (G.) Vie de Michel de Ruiter, engraved title, and
double-page plates of naval engagements, boards, *tmtm.ﬁ
Amst. 1698, and 1 other 351- 2 vols
598 Meissonier (J. A.) Oeuvre, Premiere Partie, engraved
title, and 96 engravings of interior decorations, furniture,
fountains, chandeliers, etc., mounted, roy. folio, half
roan (no portrait) - [1724-35]
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599 Plinii Secundi Naturae Historiarum Libri xxxvir [Hain
131011, calf (worn, and some Il. stained)

Venet., B. Benalius 1497

600 Purchas (S.) Purchas his Pilgrimage, Third Edition, old

calf (re-backed) W. Stansby 1617

601 Parkinson (J.) Theatrum Botanicum, engraved title, and
woodcuts, First Edition, calf (impft. at end. w.a.f.)

1640

602 Thornton (R. J.) Sexual System of Linnweus, vol 1,

2 fronts., 12 portraits, and 34 botanical plates (cut inlo)

. [1799- ﬂi_[l]______._
ﬂﬂ_’.ﬂﬂhinﬂ—&nville (J. B. d’) Nouvel Atlas de la Chine et 6/70/
5 du Thibet, 42 double-page and other maps, roy. folio, -

cloth La Haye 1737 e
604 Albertus de Baxonia et Thimonis. Questiones Physicales,
ed. (. Lokert, woodcut title and initials, double columns,
Paris 1518, et Opera Cyrilli, Basil. 1528, 2 vols, old
stamped calf over boards (bindings worn)
605 Chaucer (G.) Works, black-letter, old calf (no title, and
otherwise impft., w.a.f.) 1561

606 Beaumont and Fletcher. Fifty Comedies and Tragedies,
engraved portrait by Marshall, half brown calf (few
margins repaired) 1679

607 Browne (A.) Ars Pictoria, or an Academy treating of
Drawing, Limning and Etching [also Mezzotinting],
a3l engravings, First Edition [date incorrectly given in
D.N.B. as 16735, ealf (worn, and no porilrait)

J. Redmayne 1669

608 Holy Bible, with Apocrypha, black-letter, woodcut titles,
calf (w.a.f.), C. Barker 1583, and 2 others

609 Senece Opera, engraved title, old calf, Antverp., Plantin

"""' Y
(o -

1632, and others 12 vols
610 Bizot (P.) Histoire Metallique de la Hollande, engravings
of medals, ete., vellum, 1687, and others 8 vols

611 MS. System of Law, 233 1., old ealf, I7th Century ;
Style’s Reports, black-letter, sm. folio, calf (broken),

and others 4 vols
612 Milton (J.) Historieal and Political Works, L.P., 2 vols,
old calf, 1738, and others 5 vols

613 Blome (R.) The Gentleman’s Recreations, plates and
woodcuts, old calf (printed title defet.), 1710, and
2 others 3 vols

614 Douglas (J.) Nenia Britannica, plates, 1793 ; Harraden.
Cantabrigia Depicta, views, proofs before letters, russia
(broken), 1809, and 1 other

615 Drummond (J.) Sculptured Monuments in lona and the
West Highlands, tinted and other plates, Limited
Edition, half morocco Edin. 1881
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616 Seguin (L. G.) Rural England, illus., Edition de Luze,

parchment gilt, n.d., and others 9 vols
617 Nierembergius (J. E.) Historia Naturae, woodcuts of
animals, calf (re-backed) Antverp., Plantin 1635

618 Nares (E.) Memoirs of Lord Burghley, portraits and
facsimiles, 3 vols, 4to (binding broken), 1828-31, and
others 11 vols

619 Prévost (Abbé) Manon Leseaut, illus. by M. Leloir,
folio, 1886 ; Earl and Smith. The Power of the Dog,
coloured plates, 4to, Hodder, n.d., and others 4 vols

620 Malton (J.) British Cottage Architecture, I7 agquatint
plates, ete., L.P., boards, uncut, 1804 ; Niven. Aston
Hall, plates, n.d., and others (5)

621 Leech (J.) Pictures of Life and Character, 5 vols in 2,
oblong, half morocco, n.d., and 5 parcels of Miscel-
laneous Books

622 Engravings, Coloured Aquatints, etc., in 3 portfolios,
and an old Album containing Specimens of Coloured
Fabrics, Fashion Plates, ete. (2)

623 Engravings, Original Architectural and Engineering
Plans and Drawings, ete., in § portfolios

624 Miscellaneous Engravings and Chromolithographs, in 6

large portfolios
625 Modern Miscellaneous Boolks 10 parcels
625% - 15 parcels
626 Miscellaneous Books, some in calf and morocco
10 parcels
627 Illustrated Books, cloth guli, efe. 10 parcels
628 Miscellaneous Books a large quantity

629 ——a, similar lot, 4to and folio

END OF THE SECOND Day’s SALE.
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THIRD DAY'S SALE.
FRIDAY, NOVEMBER 117, 1932.

THE LIBRARY OF
THE LATE HAROLD MONRO, ESQ.

Removed from Heathcote Street, W.C.

SoLp BY OrRpER oF Mgs. HarorLp Moxro.

Ocravo, &o.

Lot
630 Cassell's National Library (40), and other Pocket
Editions 140 vols
631 Kegan Paul’s To-Day and To-Morrow Series (43), and
other Pocket Editions 100 vols
632 Modern English Essays, edited by E. Rhys, 5 vols, 1922,
and others 50 vols
633 Novels, and other Writings by Tolstoi (13), and others
50 vols
634 Chaucer (G.) Poetical Works, front., n.d., ete., Oxford
Editions, 7 vols, and others 12 vols
635 Berdan (J. M.) Early Tudor Poetry, frout., cloth, 1920,
and others 20 vols
636 Vaughan (H.) Works, by L. C. Martin, 2 vols, 1914, etc.,

3 vols ; Lawrence. The Elizabethan Playhouse, plates,

2 vols, 1913, and others 10 vols

637 Chap Books, in 3 vols, cloth, Printed at Glasgow, n.d., and
others 18 vols

638 Wordsworth (W.) Poems, by N. C. Smith, front., 3 vols,
buckram, 1908, and others 10 vols

639 Shelley (P. B.) Life of, by E. Dowden, illus., First
Edition, 2 vols, cloth (eovers soiled), 1886, and Dth'f:rﬁ 1

i VOls

640 Emerson (R. W.) Works, portrait, Riverside Edition,
12 vols, cloth, 1902-3, and others 40 vols

641 Swinburne (A. C.) Poems, and Tragedies, portrait,
11 vols, buckram, 1904-9, and 3 others 14 vols

642 Henley (W. E.) Plays, Essays, ete., 4 vols, cloth, 1921,
and others by Hardy, Masefield, ete. 30 vols

643 Hardy (T.) Satires of Circumstance, First Edition, with
A.L.s. thanking Harold Monro for his poems ™ . . . The

one I like best is, I think, * The Silent Pool’,’ . . .
2 May, 1522, cloth (back faded) 1914
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644 Thomas (E.) Poems, portrait, First Edition, with 2 A . Ll.s.,
boards, 1917, etc., 4 vols ; Monro (H.) Strange Meet-

ings, First Edition, 1917, ete., 3 vols 7 vols
645 Phillips (S.) Ulysses, 1902, ete., First Editions, 6 vols ;
Poems by William Watson, and others 25 vols

646 Hewlett (M.) The Wreath, 1894-1914, Autograph
Presentation Copy, " To Harold Monre, M. H.,
27 June, 19147 (only 25 copies printed), wrappers,
uncut Printed for the Author 1914

647 Hewlett (M.) Artemision, 1909, ete., First Editions (4),
and others by Herbert Trench and W. J. Turner (10)

648 Brooke (Rupert) Letters from America, portrait, First
Er,!rftma. (date on label altered to 1916), with A.L.s.,

.« . 1 dont mind about suspicion of log volling . i

cloth 1916

649 Brooke (R.) John Webster and the Elizabethan Drama,
with autograph postcard, 1916, ete., First Edifions,

2 vols, cloth, and 2 others 4 vols

650 Flecker (J. E.) The Bridge of Fire, First Edition, with an
A.Ls., " . . . Ishould like to have a poem in the Poelry

Review this year . . . )" sq. 12mo, original wrapper
1907

651 Fle-:-.ker (J. E.) The Old Ships, First Edtt-mn with A.L.s.,
. I am Smdm{r you a poem,  Bryan of Brittany,’

ane ﬂf my best . . ., 3 pp., Bvo, wrapper [1915], and
Collected Poems, with A.Ls., 1916 (2)
652 Flecker (J. E.) Some Letters from Abroad, illus., First
Edition, with 6 autograph posteards, cloth 1930

653 Flecker (J. E.)—God Save the King : a New National
Anthem, words by J. E. Flecker, music by M. G.
Da.rntn:m with an A.L.s. and 2 p.cs. relﬂh.ng fo if,

. 1 send you a top-hole version of ° God Save the

" together with a copy of the anthem
Weekes & Co. [1914]

654 Woods (M. L.) The Princess of Hanover, 1902 ; Aidé
(Hamilton) Songs Without Music, Presentation Copy,
1889, and others 60 vols

655 Bridges (Robert) Original MS. of the poem “ Fly-
catchers,” I8 lines, with an A.L.s. relating to it, and
a copy of “ Poetry and Drama 7 for Dec., IJL{I in
which it appeared (3)

656 Bridges (R.) Autograph Letter in defence of one of his
sonnets, “ On Satan’s Chamberlains High-seated in
Berlin,” 2% pp., folio, with 2 other A.Lls. and a p.c.,
ete., concerning it, and a copy of “ The Chapbook
for Jan., 1921, in which the latter is printed (6)

ng
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664

665

666

667

668

669

670

671

672

Bridges (R.) MS. corrections and an additional footnote,
1% pp., folio, for ©* A Letter to a Musician on English
Prosody © which appeared in ** Poetry and Drama "
for Sept., 1914, with a copy of the review (2)

Bridges (R.) The Spirit of Man, First Edition, with 2
A.Ll.s., one expressing a wish to meet Ralph Hodgson,
boards, 1916, and 1 other 2 vols

Hopkins (G. M.) Poems, edited by R. Bridges, portrait,
First Edition [1918], ete., 2 vols ; and other Poetry
by Willoughby Weaving, Julian Bell, ete. (25)

Abercrombie (Lascelles) Mary and the Bramble, Firsf
Edition, withan A.L.s., " . . . I rather like being called
a cockatrice . . ., wrapper

Much Marcle, Herefordshire 1910

Abercrombie (L.) The Sale of Saint Thomas, First

Edition, with an A L.s., wrapper
Byton, Dymock, Glos. 1911

Abercrombie (L.) Interludes and Poems, 1908, and
Emblems of Love, 1912, First Editions, each with an
A.L.s., and 2 others 4 vols

Gibson (W. W.) Fires, Presentation Copy, 1912, The
Web of Life, with 4 A.Ll.s., Samurai Press 1908, and
others by the same First Editions (15)

Bottomley (Gordon) The Riding to Lithend, drawings
by J. Guthrie, First Edition, sm. 4to, wrapper

The Pear Tree Press 1909

Bottomley (G.) Laodice and Danae, First Edition, with
an intercsting A.L.s., wrapper (erasure from margin of
title) Printed for Private Circulation 1909

Bottomley (G.) Chambers of Imagery, First Edition,
Both Series, Autograph Presentation Copy, wrappers

1907-12

Bottomley (G.) Chambers of Imagery, Both Series, one a
Presentation Copy, 1907-12, King Lear’s Wife, 1920,
and 1 other First Editions (4)

Phillpotts (E.) Wild Fruit, 1911 ; Mirage, by Douglas
Ainslie, 1911, and other Modern Poetry 60 vols

Masefield (J.) Philip the King, portrait, First Edition,
with an A.L.s., cloth 1914

Masgefield (J.) The Faithful, 1915, and Lollingdon
Downs, 1917, First Editions, each with an A.L.s.

2 vols, cloth

Masefield (J.) A Poem and Two Plays, 1919, Enslaved,
1920, ete., First Editions, 5 vols, and 1 other 6 vols

Hodgson (R.) The Bull, coloured cuts by Lovat Fraser,
First Edition, Large Paper, with A.L.s., wrapper

Flying Fame Booklets 1913
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Hodgson (R.) The Song of Honour, and The Mystery
(wrapper defective), 1913, cuts by [. Fraser, First
Editions (2), and others illustrated by the same (8)

Fraser (C. Lovat)—The Original Manuscript of ** Poems
from the Works of Charles Cotton, newly decorated
by C. L. F.,”” 44 pp. of text, with pen-and-ink illus-
trations, boards, cloth back 1920

Newbolt (Sir H.) Songs of Memory and Hope, First
Edition, with 2 A.Ll.s., 1909 ; Davies. Foliage, First
KEdition, with 2 A.Ll.s., 1913, and others (10)

Yeats (W. B.) Poems, portrait, with 2 A.Li.s., cloth,
1908, etc. (6); Stephens. A Poetry Recital, First
Edition, with 3 A.LLs., 1925, ete., 4 vols (10)

Joyce (J.) Portrait of the Artist as a Young Man, First
Edition, cloth, 1916, and others by Lord Dunsany,
Padraic Colum, ete. 7 vols

MacDonagh (T.) Lyrical Poems, sm. 4to, 1913 ; Lysaght.
Irish Eclogues, 1915, and other Irish Poetry, ete. (27)

MacGill (P.) Songs of a Navvy, portrait, with A.L.s.,
wrapper, Windsor [1912], and Songs of the Dead End,
1913 First Editions, 2 vols

Macfie (R. C.) Odes and other Poems, 1919, and other
Poetry, etc., by Redwood Anderson, Ernest Rhys,
and others, all Presentation Copies (30)

Crowley (A.) Konx Om Pax, portrait, Presentation Copy,
1907, ete., 4 vols: Lindsay (J.) Fauns and Ladies,
thlus., Presentation Copy, 1923, ete. 8 vols

2 Pound (E.) Exultations, 1909, Personale, 1904, and others

by the same, with the MS. of a review, and a typed letter
First Editions (8)
Galsworthy (J.) Plays, First Series, First Issue, with
continuous pagination and errvata slip, buckram (name,
etc., on end-paper) 1909
Shaw (G. B.) John Bull’'s Other Island, First Edition,
with autograph postcard on the discount system in
hookselling, cloth 1907
Shaw (G. B.) Dramatic Opinions and Essays, 2 vols,
1907, and The Doector’s Dilemma, 1911
First Kditions, 3 vols, cloth ( faded)
Shaw (G. B.) The Doctor’s Dilemma, 1907, ete., First
Editions, 2 vols, and others by the same 8 vols
Wells (H. G.) Ann Veronica, First Edition, with A.L.s.
on the Samurar cull, cloth gill 1909
Wells (H. G.) Tono-Bungay, 1909, Bealby, 1915, ete.,
8 vols, and 1 other First Editions, 9 vols
Drinkwater (J.) Poems of Men and Hours, 1911, and
Poems of Love and Earth, 1912, First Editions, both
Autograph Presentation Copies 2 vols, boards
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Drinkwater (J.) X=0, 1917, and Tides, 1917, both
Autograph Presentation Copies, one with an A.L.s.,

and 2 others First Editions (4)
De La Mare (W.) The Return, with an A.L.s., cloth, 1910,
and 3 others by the same First Editions, 4 vols

De La Mare (W.) The Printing of Poetry, Priated for the
Double Crown Club 1931 ; Quennell. Baudelaire and
the Symbolists, illus., Presentation Copy, 1929, etc.

(8)

Roberts (C.) Twenty-Six Poems, 1917 ; Salaman (Nina)
Songs of Many Days, 1923, and other Modern Poetry,
ete. (80)

Sabin (A. K.) Medea and Circe, Temple Sheen Press
1911, etc., Presentation Copies, 3 vols ; Booklets
printed at the Samurai and other Private Presses (22)

Nichols (R.) Original MS. of the poem, * Madrigal of the
Lovingkindness of Love,” 21 lines, Ardours and
Endurances, with 2 A.Ll.s., 1917, etc. (3)

Aldington (R.) Images of War, First Edition, 1919, etc.,
3 vols ; Blunden (E.) Pocms, 1914-30, cloth, 1930, and
others (13)

Lawrence (D. H.)—The Signature [with a contribution
by D. H. Lawrence], 3 nos. [all published], with a p.c.,
WA PETS 1915

Huxley (A.) The Burning Wheel, First Kdition, wrapper
(stained) 1916
Huxley (A.) The Defeat of Youth, wrapper, 1918, and
Leda, sm. 4to, cloth, 1920 First Editions (2)
Tomlinson (H. M.) Cote D’Or, 1929 ; Shipp (H.) Hecuba
in Camden Town, 1920, and other Modern Poetry,
wrappers (940)
Shanks (E.) The Island of Youth, with 2 A.Lis.,
Privately Printed 1921, ete. (4), 3 Presentation Copies ;
Squire (J. C.) Twelve Poems, 1916, ete. (4), and
1 other (9)
Sassoon (8.) The Old Huntsman and other Poems, First
Edition, with an A.L.s.. boards, with errata slip 1917
Sassoon (S.) Counter-Attack, with an A.L.s., wrapper,
1918, and The Heart’s Journey, 1928
First Editions, 2 vols
Sitwell (8.) The People’s Palace, woodeut front., Firsi
Edition, with an A.L.s., wrapper 19138
Sitwell (8.) The Thirteenth Ceasar, with A.L.s., 1924,
ete., 3 vols : Sitwell (0.) Out of the Flame, 1923
First Editions, 4 vols, 3 Presentation Copies
Sitwell (E.)—Wheels, 1916-1921, 6 wvols, boards, etc.,
9 vols ; Mew (Charlotte) The Farmer's Bride, with
2 A.Lls., 1916, ete., 2 vols 11 vols
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Sitwell (0.) Who Killed Cock Robin ? 1921 ; Lowenfels.
Finale of Seem, 1929, and other Modern Poetry and
Belles-Lettres wrappers (90)

Armstrong (M.) Exodus and other Poems, First Edition,
boards, eloth back 1912

Strong (L. A. G.) The Lowery Road, woodcut front.,
First Edition, Presentation Copy, boards, 1923, and
Eight Poems, sewed, 1923 (2)

Eliot (T. S.) The Waste Land, Firsi Edition, boards,
Hogarth Press 1923, ete. (5), and 2 others (7)

Monro (H.) Children of Love, First Edition, 1914, The
Chap-Book : a Monthly Miscellany, nos. 1 to 38,
in 4 vols, 1919-23, ete. (9)

Chapbook (The) —Three Questions regarding Poetry, by
Harold Monro, with the Original MSS. of the answers
by Lascelles Abercrombie, Robert Graves, Ezra
Pound, Martin Armstrong, T. 5. Eliot and others,
including a typed letter from Thomas Hardy, with a
copy of The Chapbook, no. 27, in which the answers

were printed 1922
Dome (The), First Series, 5 nos., boards, 1897-8, and
others in 2 parcels

Aiken (Conrad) Priapus and the Pool, New York 1925,
ete., First Editions, 3 vols ; Teasdale (8.) Flame and
Shadow, 1920 : Poems by Amy Lowell, and others,
all Presentation Copies (13)

Aiken (C.) The Jig of Forslin, First Edition, Boston 19186,
ete., 3 vols; American Poetry, etc., by Alfred
Kreymborg, Louis Untermeyer, and others 40 vols

Fletcher (J. G.) Visions of the Evening, with an A.L.s.
1913, etc., 3 vols, and other American Poetry, by
Emily Dickinson, Helen Doolittle, ete. 45 vols

Georgian Poetry, 1911-1922, 5 vols, boards, 1912-22, and
other Anthologies 25 vols

Squire (J. C.) Selections from Modern Poets, 2 vols,
cloth, 1921-4, and other Anthologies 25 vols

Sanders and Nelson. Chief Modern Poets of England
and Ameriea, cloth, 1929, and other Anthologies

20 vols

Poetry : a Magazine, edited by Harriet Monroe, vols 1
to 31 (some vols incomplete), unbound, 1912-28, and
others 6 parcels

Hearn (L.) Romance of the Milky Way, First Edition,
Boston 1905, and others by Tagore, ete. 35 vols

Walters (L. D.) The Year's at the Spring, coloured plates,
4to, cloth, 1920, and others (20)

Abaire (M.) Sous un Masque d’'Ironie, froni. (limited to
30 Japan paper copies), 1914, and other French and
Italian Poetry, ete., many Presentation Copies (45)
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White (.) English Illustration : * The Sixties,” buckram
(back slightly damaged). 1903, and others (20)
Fleuron (The), edited by O. Simon, facsimiles, efe.,
nos. 1 and 3, 4to, boards and cloth 19234
Hindley (C.) The Catnach Press, cuts, buckram, 1887,
and others (18)

Grove (Sir .) Dictionary of Music, 4 vols, half morocco,
1896-1902 ; Fltzgera]d The English Stage, 2 vols,

1882, ete. 15 vols
Carlyle (T.) Frederick the Great, Library Edition, 10 vols,
cloth, w.d., and others 30 vols
Nietzsche (F.) Thus Spake Zarathustra, 1911, etc.,
5 vols, cloth, and others 17 vols

Kidd (B.) Social Evolution. cloth, 1921, and others
25 vols
Wilson (A.) Unfinished Man, illus., cloth, 1910 ; Podmore.
Psychical Research, 1897, and others 22 vols
Jastrow (M.) Hebrew 1ﬂd Babylonian Traditions, 1914 ;
Bertholet. Hebrew Civilization, 1926, and others
16 vols
Cheyne and Black. Encyclopedia Biblica, 4 vols, cloth,
1899-1907, and others 11 vols
Plato. Works, translated by Cary and others, 6 vols,
Boln 1886-8, ete. 20 vols
Moliére (J. B. P. de) (Buvres, plates, 2 vols, calf, 1869, and
others 30 vols
Century Cyclopedia of Nawmes, half leather, 1904, and
others Miscellaneous 8 parcels
Miscellaneous Literature 15 parcels

Yellow Book (The), illus. by Aubrey Beardsley and
others. 13 vols, sm. 4to, original cloth, uncut, advts. in
6 vols 18947

Beerbohm (Max) Works, Limited Edition, vel I signed
by the Auwthor, 10 vols, cloth of different colowrs, with
d e, 1922-8
Dostoevsky (F.) Novels, translated by C. Garnett,
12 vols, 1913-20, and others 16 vols
[Paget (V.)] Satan the Waster, by Vernon Lee [1930] ;
George Washington. by Van Dyke, portrait, N.Y.
1931. and others 8 vols
Student’s Chaucer (The), by W. W. Skeat, 1897 ;

Gretton. Modern History of the English People
(1880-1910), 2 vols, 1913, and others 20 vols
Sainte-Beuve (C. A.) Causeries de Lundi, 16 vols (vol 13
wanting). Garnier, n.d., and others in French, wrappers
27 vols



43

Third Day's Sale,

THE LIBRARY OF
THE LATE SIR JOHN TWEEDY, F.R.C.S.

(Removed from 100 Harley Street, W.)

SoLp BY OrpER oF THE Exgcuror, Capr. R. J. TwEEDY.

744
745
746
747
748
749
750
751

752

759

760

Ocravo, &c.
Everyman’s Library, 32 vols, eloth gilt ; Home Univer-

sity Library, 19 vols, cloth 51 vols
Golden Treasury Series, 12 vols, with other Pocket
Editions 60 vols
Cambridge University Manuals, 7 vols, with other
Pocket Editions 70 vols
Temple Classics, 14 vols, J. M. Dent, with other Pocket
Editions 60 vols
Classiques Frangais, 6 vols, J. M. Dent, with other
Pocket Editions 52 vols, limp roan
Medizeval Towns Series, illus., 10 vols, cloth gilt, with
other Pocket Editions 35 vols
Novels by George A. Birmingham, A. E. W. Mason, and
others 30 vols
Barrie (Sir J. M.) Auld Licht Idylls, 1889 ; Huxley's
Point Counter Point, 1928, and others (25)

[Quiller Couch (Sir A.)] The Splendid Spur, 1889, and
Lambkin’s Remains, by H. Blelloc], 1900, First
Editions, 2 vols, with others 15 vols

Bullen (F. T.) With Christ at Sea, 1900, ete., First
Editions, 3 vols ; Understudies, by Mary Wilkins,

illus., 1901, and others 12 vols
Austen (Jane) Pride and Prejudice, illus. by H. Thomson,
cloth gilt, 1894, with others similar 12 vols

Shakespeare (W.) The Tempest, coloured illus. by E.
Dulac, 4to, Hodder, n.d.; Irving. The Alhambra,
illus., 2 vols, Darro Edition, 1892, and others 33 vols

Gardner (E. G.) Desiderio, front., 1902 ; The Lady, by
E. J. Putnam, #llus., 1910, and others 28 vols

Bunner (H. C.) Love in Old Cloathes, illus., 1897 ;
Pennell. The Stream of Pleasure, illus., 1891, and
others 42 vols

Meredith (G.) Jump to Glory Jane, illus., parchment,
1892 ; Garnett. Iphigenia in Delphi, froni., 1890, and
others (35)

Lamb (C. and M.) Works, fronts., 2 vols, 1908, etec.,
Oxford Editions, 11 vols ; Memoirs of Benvenuto
Cellini, illus., 1904, and others 22 vols

Burns (R.) Poems and Songs, edited by A. Lang, portrait,
1896 ; Gibbon’s Autobiography, portrait, 1896, and
others 33 vols
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761 Cervantes (M. de) Don Quixote, translated by Duffield,
3 vols, 1881 ; The Percy Reliques, 3 vols, 1910, and
others 14 vols
762 Bacon (Sir F.) Essays, half morocco, Oxford 1890 ; The
Mystery of Shakespeare, by Webb, 1902, and others
17 vols
763 Bagehot (W.) Literary and Biographical Studies, por-
trait, 3 vols, half morocco gilt, 1879-81, with others,
bownd 12 vols
764 Carlyle (T.) The French Revolution, 3 vols, 1873, ete.,
36 vols, sm 8vo, half morocco gilt
Chapman and Hall 18724
765 Spooner’s Game of English History, folding coloured
chart, 4to, n.d., and others (35)
766 Cassell's Library of English Literature, edited by Morley,
9 vols, 4to, half morocco, and others, bound =~ 25 vols
767 Cassell’s New French Dictionary, 1903 ; Skeat’s Ety-
mological Dictionary, Oxzford 1901, El.ll.d others
40 vols
768 Skeat (W. W.) A Student’s Pastime, Oxford 1896 ;
Adams. Evolution of Educational Theory, 1912, and
others 30 vols
769 Loeb Classical Library—Appian’s Roman History, 2 xruls,d?i i
1912, Propertius, 1912, ete. 16 vols élri"“
770 Homer. The Odyssey, bj- Butcher and Lang, fromt., | 4
1885, ete., 3 vols, and others 13 vols, M acmillan™ U U

771 Aristotle’s Polities, Oxford 1905, and On th:‘* Parts of B Y
Animals, 1882, with others 14 vols 'b )
772 Lucian. Works, by Fowler, 4 vols, 1905; Burnet. &\ ¢ \
Early Greek Philosophy, 1908, and others 10 'mlin“ -V
773 Lucretius. De Rerum Natura, by Munro, 3 vels, 1886 ; » pr
Lueretius, by Masson, 2 vols, 1907-9, and i}tiwrh .rr '
18 vols ¢ \ be
774 Ceesar. De Bello Gallico, map, Oxford 1898 ; Heitland. /| '.1.""
The Roman Republie, Camb. 1911, and others (20) '\P" Iy
7756 Lewis and Short. Latin Dictimmr:,r, imp. 8vo, ct’a.!k\
(worn), Oxford 1880, with other Texts and Translations "3 ", ‘Jf.?’
40 vols
776 Lyall (Sir A. C.) Asiatie Studies, 2 vols, 1899 ; La.-l].‘iitlg;"x:ﬁ rQ
An Arabic Manual, New York 1891, and others ol
20 vols
777 Julian (J.) Dietionary of Hymnology, buckram, 1892 ; :'\1 o
Ewald. Antiquities of Israel, 1876, and others 18 vols i

778 Fairweather (W.) Background of the Gospels, 1908 ;%\
Alexander. Ethies of St. Paul, 1910, and others 1.:5 ¢ @
20 vols " ..}'
779 McKilliam (A. E.) A Chronicle of the Popes, froni.,
1912 : Renan, by Madame Darmesteter, porfraat, 1%
1898, and others 40 vols ©
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&«
780 Rashdall (H.) The Universities of Europe in the Middle f;
Ages, front., map and facsimile, 2 vols in 3, aﬂgmuf v
cloth, A CLEAN COPY OF THIS SCARCE BOOK

Oxford 1895 éj

781 Mullinger (J. B.) The University of Cambridge to the 5\}
Accession of Charles 1, 2 vols, cloth (cover stained),
Camb. 1873-84, and others 9 vols

782 Seignobos (C.) History of Ancient Civilization, 1907, ete. (3‘ &\ .-
2 vols ; Clay. Medieeval Hospitals of England, #llus., "5‘ y J

1909, and others 11 vnis
-J-" 783 Way and Norman. Ancient Halls of the City Guilds,
- : lithos, 4to, cloth gilt, 1903, and others 12 vols
: o \782 ' Heckethorn (C. W.) Lincoln’s Inn Fields, illus., 4to,
_/_,.J"‘ 1896 ; Armies of India, coloured illus., Black lHIll
= and others 30 vnls
785 Smith (G. B.) History of the English Parliament, illus. ‘1“],1 @
2 vols, buckram, 1892, and others 30':013\ L
786 Bt&t& Trials, edited by Leslic Stephen, portraits, 4 vols, |
8vo, 1899-1902, and 3 others 7 vols "F}l &
787 Kﬂith (8ir A.) The Antiquity of Man, illus., 1915;
Mortimer. Burial Mounds of East ankshim, illus., A1 A
sm. folio, half moroeco, 1905, and others 18 vo]fs ﬁ
788 Du Chaillu (P. B.) The Viking Age, illus. and map, EQ

First Edition, 2 vols, cloth gilt, 1889, with 2 others by f‘i Lr
the same 4 vols
789 Burke (U. R.) History of Spain, 2 vols, 1895 : Calvert. -
(iranada and the Alhambra, illus., 1907, etc., 2 vcls;l«g\}'l »
and others 18 vols s
790 Douglas (R. K.) Society in China, illus., cloth gilf, 1894, )‘4 o f
and Palgrave’s Arabia, illus., 2 vols, 1866, with others J ‘
20 vols {}- 4‘/
791 Blanqgui (J. A.) History of Political Economy in Europe, ‘i
1880 ; Muir. The Expanszion of Europe, 1917, and W o
others 32 vols b\ \J
792 Gudrard (A. L.) French Civilization in the 19th Century, 1
1914 ; Sex Antagonism, by Heape, 1913, and Uthurﬁ%

30 vols : q'lr{"l-
793 Lotze (H.) Microcosmus, 2 vols, 1885 ; Barker. Political ‘n 3 a—"
Thought of Plato and Aristotle. l‘E}Uﬁ and others Ty \}i; ]
12 vols &, %\
794 Kant (L.) Critique of Praectical REELBCIII, portrait, 1883 ; A} .
James. A Pluralistic Universe, 1909, and others L
28 vols 4 1§
795 Lange (F. A.) History of Materialism, 3 vols, 1879-81, Qf" ™\ }Lh
an{l others 20) -.01*; }u,
796 Dickson and Edmond. Annals of Secottish Printing, +rl'
facsimiles. 4to, buckram, Camb. 1890 ; Brunet. *‘!‘qJF )
Manuel du Libraire, 5 vols, 1838-45, and 1 other té "
Twvols !

N
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Muntz (E.) Raphael, illus., 4to, half morocco, 1882 ;
Alford. Needlework as Art, illus., roy. 8vo, 1886, and
others 4 9 vols

Amberst (Hon. A.) History of Gardening in England,
illus., roy. 8vo, cloth gilt, 1895 ; Stained Glass of the
Middle Ages, coloured illus., Black 1913, and others

25 vols

Dixon (C.) Our Favourite Song Birds, illus., 1897 ;

Seton. The Arctic Prairies, illus., 1912, and others

(30)

Lydekker (R.) Royal Natural History, coloured illus.,
6 vols, roy. 8vo, half brown morocco 1893-6
Marilaun (A. K. von) Natural History of Plants, coloured
illus., 4 vols, roy. 8vo, half morocco 1894-5
Stonham (C.) British Birds, plates, 20 parts, 4to, wrappers
190611

BOOKS ON MEDICINE AND SURGERY.

Hippocrates. Upera, boards (stained), Basil. 1538 ;
Opera Dioscoridis, portraits, calf (worn), 1598

2 vols, folio

Hippocrates. Opera Omnia, front. and portrait, 2 vols,

morocco gilt, g.e., Lugd. Bat. 1665 ; Dictionariam

Medicum, calf (stained), H. Stephanus 1564, and

others 7 vols

Hippocrates. De Humoribus Purgandis, parchment

(stained), Lipsiee 1745 ; Aphorisms of Hippocrates,
translated by T. Coar, 4to, boards, 1822, and others

5 vols

Hippocrates. Chirurgie, traduit par J. E. Petrequin,
2 vols, roy. 8vo, 1877-8; (Euvres de Galien, par!
Daremberg, 2 vols, 18546 4 vols, half morocco, t.e.g.

Hippocrates. Genuine Works, 2 vols, 1849, The Seven
Books of Paulus Egineta, 3 vols, 1844-7, and 2 others
: 7 vols, cloth, t.e.g., Sydenham Society

Galen. Opera [in Greek], woodcuts, 5 parts in 3 vols, folio, {3 %

old stamped vellum Basil 1538
Antonius ab Altomari (D.) Opera, half bound (stained),
Lugd. 1565; Opera Ettmiilleri, old parchment
Francofurt 1688, and 2 others
Celsus (A. C.) De Medicina Libri viur, portraif, morocco
extra, g.e., Rotterodami 1750, Traité de Médecine,

traduction par Védrénes, half moroceo, 1876, with U \A N
‘.ﬁ

4 others 6 vols

i vols. folio NN

W) (
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811 Salicet (G. de) Chirurgie [1275], traduction par Pifteau, 7\

front., Limited Edition, wrapper, 1898 : Giacosa.

Magistri Salernitani nondum editi, illus., with portfolio

of plates, Torino 1901, and 4 others (7)
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812 Bacon (R.) Opera Inedita, facsimiles, vol 1, Rolls Series,|\ Eﬁ‘
1859 ; Works of John Gaius, M.D., illus., buckram, a‘r{‘
Camb. 1912, and 3 others 5vols [ /(¥

813 D’Hanvantare (Ven.) Sus’rutas Ayurvédas, ex Sanskrita }
a F. Hessler, 4 parts in one vol, half morocco, Erlangae
184452 ; De PArt du Traitement de Najm Ad-dyn D ‘-IBJ

v

".

Mahmoud, kalf moroceo, Beyrouth 1903 2 vols
814 Paré (Ambroise) Oeuvres, par Malgaigne, 3 vols, roy. X
8vo, half moroceo, t.e.g. (no plates) 1840—1& %
815 Fernelius (J.) Universa Medicina, old calf [ammed.},\

Francofurt. 1593 ; Epistolae M. Bossi, Tertia Pars,a, \j\t"r
sm. 4to, Michael Wodhull’s copy (title and first 5 H
in MS., wa.f.), Venet. 1502, and others b vols

816 Read (A., Physitian) Works, sm. 4to, half mﬂmscn
(ammad} 1659 ; Wilson. Compleat Course of Chy-
mistry, porbmﬂ and plates, calf (broken), 1721, and ;
others 10 vols | g“‘

817 Massa (N.) De Peste, old calf, 1721 ; Withof. De ! C
Castratis, wrapper, Lousanne 1762, and 3 others s AN
5 vols [’ ';

818 Alpinus (P.) De Medicina Methodica, sm. 4to, old vellum, .
Lugd. Bat. 1719, ete., 2 vols; Opuscula Medic \
Trilleri, 2 vols in 1, sm. 4to, Francofurt. 1766, and i
4 others 7vols /\

819 Decartes (R.) Spemmma Philosophise, cuts (some margins ‘
defet.), ete. (2), in one vol, sm. 4to, old vellum, Amst. \ lsiq‘\
1650 ; Gassendus. Vita T},ﬂhﬂms Brahei, Hageq w}.;{
ﬂomtfum 1655, ete. (3), in one vol, sm. 4to, old calf,
from the Holt White Library, and 3 others 5 vols

820 Haller (A.) Disputationes Chirurgica Selectee, front. am‘l‘\a‘ Q\‘B

folding plates of operations, instruments, etc., 5 vols,y
4to, old calf Lausanne 1755-6

'3
821 Hoffmann (F.) Opera, portrait, 6 vols in 3, old calf,) N
(enevee 1640, with 1 other by the same 4 vo]s\]‘ g-u

822 Freind (J.) Opera Medica, cuts, old calf, Paris 1735 )
Astruc. Venereal Diseases (fitle defct.), 1754, aud&l?\ &
2 others 4 vols, 4to
823 Freind (J.) History of Physick, portrait, 2 vols, mmm&
porary calf, 1758 ; Bromfield’s Chirurgical Obse I_.\ Y
vations, folding plates, 2 vols, 1773, and 2 others
6 vols

824 Le Clere (D.) Histoire de la Médecine, front. and pﬁaﬂe&, 4
4to, calf (repaired), La Haye 1729 ;: Recherches Bm\‘} 2
I’«Urigim1 de la Chirurgie en Fr&nma, portraits, 4to
(title soiled), 1744, and 3 others 5 vols 4
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825 Sprengel (K.) Histoire de la Médecine, traduit par )
Jourdan, 9 vols, half calf (worn), 1815-32 ; Daremberg.. |
Histoire des Sciences Médicales, 2 vols, half morocco, o
t.e.g., 1870, and 1 other 12 vols

826 Hutchinson (B.) Biographia Medica, 2 vols, half calf
(broken), 1799 ; Good’s History of Medicine, bmrr-!s,;‘*’_’ T
1795, and others 9vols ~ i

827 Wadd (W.) Memorabilia, illus., Presentation fﬂ.i-::rifptiﬂrn,}i
1827, ete. (3), in one vol, half bound ; Hamilton? |

‘JJ
R
History of Medicine, 2 vols, 1831, and others 6 vu!at) . 0
ﬁ'@l‘hmhﬂ (J.) American Medical Biography, poriraits,
= 2 vols, half bound, Boston 1828 Fort. Medical
Economy during the Middle Ages, New York 1883,
and 3 others : 6 vols
829 Wise (T. A.) History of Medicine, Presentation Copy lo z’) \
Professor A. Thompson, 2 vols, cloth, 1867 ; Wiilia.m\p‘\‘ :
Harvey, by R. Willis, portrait, 1878, and others  (9) :
830 Neuburger (M.) History of Medicine, vol 1, 4to, buckram,
1910 ; Garrison’s History of Medicine, illus., 1913, and l .\ f

3 others 5 vols ¢

831 Barrett (C. R. B.) History of the Society of Apothecaries,
illus., 4to, 1905, and others 8 vols {, 0f

)"
Ophthalmology. 9

832 Plempius (V. F.) Ophthalmographia, folio, boards, & !
Lovanii 1659 : Maitre-Jan. Des Maladies de I'(Eil, 4tu,‘~..':‘] B
calf, Troyes 1707, and others gwols © ¢

y 833 Taylor (J.) Diseases of the Chrystalline Humour of a

Human Eye, 1736, ete. (4), in one vol, sm. 8vo, half calf ; \SJ -
Porterfield. Treatise on the Eye, plales, 2 vols, Edin. "y \
1759, and others (6)

834 Stevenson (J.) Practical Treatise on Cataract, fromt.,
Presentation  Copy, boards, 1813 ; Saunders on \}?‘”* J .
Diseases of the Eye, portrait and coloured plates, 1811, \
and others 6 vols

835 Wardrop (J.) Morbid Anatomy of the Eye, coloured %\F \ {1

%

plates, 2 vols, boards (cover missing), 1834 ; Hull. §\ ¢
The Morbid Eye, Presentation Copy, 1840, and others

8 vols

{:ﬁ’. @ liddlemore (R.) Diseases of the Eye, Presentation Copy
to Henry Blenkinsop, with A.L.s. to the same, 2 vols,

half calf gilt, 1835 ; Guthrie. Operative Surgery of

. the Eye, coloured plates, 1827, and others (7)
\ L @ [ackenzie (W.) Diseases of the Eye, front., interleaved
~ ; copy, with numerous MAS. notes, in 2 vols, half bound,

1854 ; Tyrrell on the Eye, coloured plates, 2 vols,
1840, and others 7 vols
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838 Wllde (W. R.) Malformations of the Eye, illus., 1862,
and Canton on the Arcus Senilis, plafes, 1863, both
@ . with Presentation Inscriptions, and others 9 vols
-

‘Gowers (W. R.) Medical Ophthalmoscopy, 1882 ; Hulke.
The Ophthalmoscope, illus., 1861, and others, several
Presentation Copies 20 vols

) Weeks (J. E.) Diseases of the Eye, illus_, 1911 ; Fuchs.
Text-Book of Ophthalmology, illus. 1911 and M
7 841 Ophthalmic Hospital Reports, illus., vols 1 to 20, haifﬁ WJ

moroceo, t.e.g., 2 vols-in cloth, last 4 vols in wrapperﬁ
; (vol 15 impft.) 1857~ H}V
- @ Wecker et Landolt. Traité Complet d’Ophthalmologi

illus., 4 vols, half morocco, l.e.g. 18809
0\ /37(843) Verdet (E.) Legons d’Optique Physique, 2 vols, half
el i maorocco gilt, 186%——:{] Trousseau. Clinigue Médicale
/ de 1"Hotel-Dieu de P&rm, portrait, 3 vols, half morocco,

f.e.g., 1877, and 1 other 6 vols

844 Anagnostakis (A.) La Chirurgie Oculaire chez les \\§
Anciens, 4to, Athénes 1872 ; “Deneffe. Les Oculist
Gallo-Romains an 1r Sh}clu, 1896, and others, some
Presentation Copies (55)

% -,

845 Saint-Hilaire (I. G.) Histoire des Anomalies de I’Drgani§9ﬁ :
sation, plales, 4 vols, half morocco, t.e.g.
Bruwelles 1837-8

846 Rucco (J.) The Science of the Pulse, 2 vols, morocce, red\
silk linings, 1827 ; Carmichael. Venereal Diacaaea,\% R

Ei ..i r coloured fronl., Preseniation Copy to Sir Benjamin

L\ EI“'I J ) Brodie {b'!'ﬂ-l’ji:ﬂg' Iﬂﬂ:ﬁ'&}, 184:2, and 3 others 6 vols

o0/ \847 JTravers (B.) On Constitutional Irritation, Presentation

S Copy, half bound, 1826 : Pamphlets—Gordon. Lecture
on Clinical Medicine, 1829, ete. (12), in one vol, and N

others 10 vols °

848 Coulon (H.) Les Chirurgiens-Barbiers de Uamhmi%’a_
(1366-1795), frent., 1908 ; Baas. Die Geschichtich
Entwicklung des #rztlichen Standes, 1896, and

\ é : | others (44)
\r \/ @D&\m (G. G.) Applied Anatomy, tllus., 1915 ; Osler and

Macrae. Principles and Practice Df ‘blu}u ine, 1921,
# ,—\ O and others ?{} vols
1 ! ' .', L S : i L 1

50YManec (J.) La Ligature des Artéres, plates, folio, boards, \

: 1832, and others (16) . _
i 851 Lancet (The), 13 vols of, 4to, 1870-90 ; Medical Periodi{]? \
cals, Text Books, ete. 12 parcels

¥
X
i
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852 Incunabala-—Augustini Manuale, Alost, T. Martens X
1487, and 3 Works by the same, printed at Cologne » = 7
by B. von Unkel, 1450 [Gesammt Cat. 2067, 2002\ \" )} \
2014 and 3044)], also Libellus de Modo Gm]ﬁtendi,\(v. '
woodcul on first leaf, Antwerp, (. Leeu 1485, stitched
together, in sound state (but 3 blanks missing)

853 Plinii Historia Naturalis, engraved title, 3 vols, 12mo, %rﬂ
old red morocco gilt, g.e., Elzevir 1635, and another '})
Edition, fronfs., 3 vols, russia, g.e., apud Hackios,
1669 6 vols

854 Lucretins. De Rerum Natura, old armorial parchment, 5% [P {
Francofurt. 1583, with Thmalatmn by Creech, front.,
2 vols, 1714-15, and others 10 vols |

855 Classical Museum (The), plates, vols 1 to 7, half calf,
1844-50 ; Fenelon's Telemachus, stipple pfaiga 4to, -\i
calf (shghﬂ'y stained), 1792, and others 24 vols

866 Wingate (E.) Britton, black-letter, 12mo, old calf (small L‘
hole in title), 1640 ; Causin. The Penitent, plates, 11 W\
12mo, calf (stained), 1696, and others 7vols -

857 British Antidote to Caledonian Poison (The), and The
Seots Scourge, engravings, in one vol, panelled calf gilt, @\0 N

J. Pridden, nd., and others 16 vols (

Dombay (F. de) '[xmmmn,tlt a Linguae Mauro-Arabiceae,

sm. 4to, Vindobonae 1800 ; Ancient Fragments, by

1. P. Cory, L.P., 1828, and others 14 vols
@ Dozy (R.) Hlstmﬂ‘ des Musulmans d’Espagne (711-
- 1110}, 4 vols, boards, cloth backs Leyde 1861

860 Poggio (J. F.) Les Facéties, 2 vols, sm. 8vo, half moroceo, AR ;#'
teg., 1878; De Compitgne. Eloge du Sein desn f\
Femmes, fmnt half morocco gilt, 1879, and others

12 vols
861 Lucréce. De la Nature des Choses, half red morocco gilt, n
1869, and others, bound 12 vols 5.\"; &

Philosophie, 1881, and others 12 vols, half morocco /Ny ANC
863 Daudet (A.) Jack, 2 wols in 1, half morocco, 1877 ; |
Corinne, par Mme. de Stael, portrait, calf gilt, 1857, \ Q n
and others, bound . 25 vols
864 Novels and Miscellaneous Books 13{] \f‘uﬂ G =)

862 Javary (A.) De La Certitude, 1847 ; Janet. Traité dBN W

Forio, &c \ A .
865 Erasmus. Chiliades, title and first 2 ll. within borders, old \ i‘ o
stamped pigskin (leaf of index missing), Basil. 1515, ‘l".”*i. \X

.-

and 2 others 3 vols .”;
866 Ovid. Metamorphosis (impft. at end), Venet. 1493, ete. 5
(2), in one vol ; Petrarch. Opera, 2 vols, old vellum, \ ri v

Basil. 1554 Svols
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;/ F“‘\\ 867 Aristotle. Opera, 4 vols, vellum, Paris 1654 ; D’Herbelot

'\ \g‘ - 1776-80, and others 9 vols
@J&m&s (T.) History of the Straits of Gibraltar, folding

== plates and maps, 2 vols in one, 4to, old rough calf,

1771 ; [Shakespear and Horne] The Mahometan

Empire in Spain, map, calf gilt, 1816, and 3 others (5)

869 Denifle et Chatelain. Chartularium Universitati

Parisiensis, 1200-1452, 4 vols, 4to, wrappers
1889-97

Bibliotheque Orientale, with Supplement, in one vol,

>

\L“

870 Liddell and Scott. Greek-English Lexicon, 4to [_;.lam!,@
8)

broken), Oxford 1883, and others

871 Lucas (A.) John Lucas: Portrait Painter, plates, Presen-
tation Copy, folio, buckram, 1910, and uthﬂrs [15}

872 American Portraits—Four old mezzotint Portraits of
Leaders in the Revolution: Commodore Hopkins,

\ David Wooster, Israel Putnam, and the Hon. Joh

\ Hancock 17756

& 8?3_;'|Uld Caricatures and Miscellaneous Engravings, mounted
A in a folio vol, with 2 portfolios containing Portraits,

"y} _-.1

l\ |

@.

some of Medical Interest, and 1 other (4)
874 School Books, and Texts 6 parcels ¥\ &
875 Books relating to the Great War, with other Miscel-Ja k&
laneous Literature 12 parcels&.h' .
876 Encyclopaedia Britannica, 25 vols, 4to, 1875-89, andh
others Sﬁ vols, and 12 parcels E" A
877 Guide Books, and others, Miscellaneous
16 parcels, and 2 ht}xes O\
Another Property.
878 Baconiana, New Series, vols 2 to 4, 6, 7, 9, and 10, and a‘&‘

Third Series, vols 1 to 3, facsimiles, 1894-1905 , “;

Halkett and Laing. Anonymous Literature, 4 vols
1852-8, and others 20 vols

879 Catalogus Bibliothecae Bunauianae, 3 vols in 6, 4to,

A
| =
NO\(

/—-F\;x half moroceo, Lipsiae 1750—6 ; Blanc. Le Trésor de la\
: 1(3 -"-._l Curiosité, 2 vols, kalf moroceo gilt, 1857-8, and others
{ Y A1) 20 vols
\ ‘;I1 {;—:; A\ 880) Smith and Shortt. History of Ribchester, illus., Limited
B ST 0 Edition, half roan, 1890 ; Collyer and Turner. llkley,
2 T illus., 1885, and others on Lancashire and Yorkshire

15 vols

881 ) Dunning (J.) The Roman Road to Portslade, maps,
buckram, 1925 ; Curia Baronum (1510), 1915, ete.,
Manorial Society, 3 vols, and others (12)
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)
/

882 Alpine Journal (The), vols 21, 22, 24 to 26, 30, 34 {."-n.h /

duplicate), and 35, in parts, ilfus., 1902-23  and other B)
Alpine Books 2 parcels 5
883 Dieffenbach (E.) Travels in New Zealand, tinted plates, {1 \ J}"‘
2 vols, half bound, 1843 ; Eyre. Discoveries in Central O |~y \
Australia, plates, 2 vols, 1845, and others A oy
7 vols (titles stamped) Ay

884 Baddeley (J. F.) The Russian Conquest of the Caucasus, } /0 "t
plates, 3 copies, 1908 : Wilkes. The United States-}{} W\
Exploring Expedition, illus., 5 vols, Philad. 1845, and ' ('
others 10 vols AR

885 Rignano (E.) The Psychology of Reasoning, 1923 ; ;j' A
Venn. Foundations of Agricultural Economics, plates, L) A
1923, and others 20 vols '\

886 Holst (H. von) Constitutional History of the United | P
States (1750-1856), 5 vols (covers soiled), Chicago AN
1877-85 ; Robinson’s Admiralty Reports (1798-1808),
5 vols (binding defet.), 1806-8, and others 20 vols .

887 D’Aigrefeuille (C.) Histoire de Montpellier, plates, Limited J
Edition, 4 vols, 4to, half cloth, 1876-83 ; Bodjn,‘\-“r; '
Recherches Historigues sur la Valle de Saumur, plates, WY

-

2 vols, 1845-6, and others 18 vols

888 Boswell (J.) Account of Corsica, folding map (repaired), = W
and portrait, First Edition, with half-title, old calf, 'h{% t/‘ g\
(Hasgow 1768, and others 2 vols and 2 parcels

889 Newcome (P.) The Abbey of St. Alban, front. and maps,™ | | \\
4to, half bound, 1795 : Hill. History of Langton, Q\\\:" j'"-\ Y
plates, boards, 1867, ete., 2 vols, folio, and others (17) :

890 Holbein (H.) Faesimiles of Original Drawings in the

Collection of His Majesty, published by J. Qo[ Uy o
Chamberlaine, tinted portraits, folio, half merocco gilt ™,
1884

891 Sotheby (5. L.) The Autograph of Milton, portraits and
facsimiles, half morocco gilf, 1861 ; The Portfolio, “ b
illus., 9 vols of, half morocco, 1880-93 10 vols, folio

892 London Gazette (The), from December 29, 1747 to .!
December 31, 1748, being nos. 8706 to 8810, with the v
fiscal stamps (some cut into), sm. folio, old calf \ ‘Ly

893 Handbuch der Politik, 4 vols, 4to, 1920-1, and others, =)

"

Foreign, mostly Modern 8 parcels .
3494 Miscellaneous Books 33 par(‘pis;&r

AL
\
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THE LIBRARY OF
THE LATE CAPTAIN VICTOR N. WARD.

(Removed from 48 Evelyn Gardens, South Kensington). }7 ;),

895 Cellini (B.) Due Trattati, woodcut initials, First Edttﬂm‘\-]\

sm. 4to, half morocco gﬂt (1 leaf of table defet.)
Fiorenza 1568 *».

896 Cellini (B.) Due Trattati, sm. 4to, niger morocco gilt, <
Firenze 1731, with another Edition, 1857, and V:ta.ﬁ\;—*r
12mo, half v&.’-.’.um, Firenze 1831 3 vols

897 Herone Alessandrino. Gli Artificiosi e Curiosi Moti
Spiritali, woodcuts of apparatus, sm. 4to, boards, uncut Q\
Bologna 1647 ; Bonanni. Trattato sopra la Vernice
sm. 4to, boards, uncut, Roma 1731, and others (7)

898 Alberti (L.) L’Architettura, woodcut title and illus.,
sm. 4to, wrapper, Venet. 1565 ; Antonini. Manuale d] \"‘3
varj Ornamenti, vol 2, 50 plales, 4to, boards, Roma

N

1781, and others 8 vols
899 Neri, Merret, et Kunckel. Art de la Verrerie, fafd—mg }i\
plates, sm. 4to, old calf, 1751, and 1 other 2 vols ¥

900 Plinio Secondo. Historia Natumln, sm. 4to, vellum, \ ?&
Venet. 1580 ; Raimondi. Delle Caccie, engraved title r\?\) 1’“
and plates of hunting, efc., sm. 4to, hﬁif vellum (1 Emfﬁ J,
defef.) [1626], and others 5 vols

901 Villani (G.) Croniche, woodcul on title, folio, half vellum,
Venet. 1537 ; Campo. Historia di Cremona, engravings, Wi A
sm. 4to, vellum, Milano 1645, and others {9]

902 MS. on Vellum—Officium Beatee Marie Virginis, in,. '
Flemish, tnitials in gold, blue and red, 202 11., sq. lﬁmuﬁq "y

'.

old calf (miniatures and borders cut out) Sec. XV ’Q

903 Miintz (E.) L’Arte Italiana nel Quatrocento, illus., 1894, «,
ete., 2 volzs, imp. 8vo, half vellum ; V&S&n ?ltb\é)\ [ ‘-1_
2 vnis, half morocco, Firenze 1889, and others 6 vols \
904 Jameson (Mrs.) Sacred and Legendary Art, illus., 2 vols,
1863, etc., 6 vols ; Ganz. Handzeichungen von Ha \\l
Holbein, plates, some tinted, 1908, and others 14 vols
Watt (Sir G.) Indian Art at Delhi, 1903, illus., roy. 8vo,
1904 ; Roth. Oriental Silverwork: Malay and
Chinese, tllus., 4to, 1910, and 1 other 3 vols |
906 Select Italian Medals of the Renaissance in the British
Museum, 50 plates, in porifolio, 1915 ; Tavenor-Perry. ‘\
Dinanderie, illus., 1910, and 1 other (3) \
907 Cunynghame (H. H} European Enamels, 1906, Dillon. (
Glass, 1907, ete., plates, a few coloured
@\f 4 vols, roy. 8vo, Connoisseur’s Library
\ L 903 Wheeler (G. 0.) Old English Furniture, illus., 1909 ; ]
' Conway. Art Treasures in Soviet Russia, illus., 1925, hﬁ /
and others 16 volsk—~T1
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. 908 Hamerton (P. G.) Etching and Etchers, plates, 1875,6@; T
1 ete., 2 vols; Lalanne. Treatise on Etching, plates, R, .t
i 1880, and others 6vols % = Iy"
s, 910 Maryon (H.) Metalwork and Enamelling, illus., 1912 5.5 & o

t Day. Enamelling, illus., Batsford 1907, and others ¢ | | S

(14) )"
911 Rathbone (R. Ll. B.) Simple Jewellery, illus., 1910 ; l,} Y

Speed. The Practice and Science of Drawing, iﬂm.,ﬁ_} \ } \
I 1913, and others 16 vols b
rf @ Williams (L.) Arts and Crafts of Old Spain, plales, 3 vols,
S 1907, ete., World of Art Series, 4 vols, buckram ; South
Kensington Art Handbooks, 21 vols of, 1875-1909, " tu’
A and others 30 vols X

913 Miintz (E.) La Tapisserie, 1882, etc., illus., Bibliothéque wy) [\
de I Enscignement des Beaux-Arts, 9 vols, and other \:" & \\
Technical Handbooks, mostly Foreign, some sewed N
9 vols and 2 parcels \ QI‘
914 Studio Special Nos.—The Great Painter-Etchers, 1914, \\
Art in Photography, 1905, ete., 8 vols, wrappers, 3\ ¥\ "\

_ / and others 3 vols and 2 parcels
d}@ Newton (A. P.) Travel and Travellers of the Middle
Ages, plates, 1926 ; Wethered. Medi@eval Craftsman-
ship, plafes, 1923, and others 8 vols
916 Komroff (M.) Contemporaries of Marco Polo, 19283
Ibn Battita. Travels in Asia and Africa, by Gibb,
front., buckram, 1929, and others 14 vols
917 Black’s Colour Books —Florence, by R. C. and C. Goff
[1905], London Vanished and Vanishing, by Norman,

1905, etc., coloured plates, First Editions (except 2)
9 vols
918 Bean (W. J.) The Royal Botanic Gardens, Kew, coloured
and other plates, 1908 ; Cook. Gardening for Beginners,
plates, buckram [1902], and others 8 vols
919 Nicholson (G.) Tlustrated Dictionary of Gardening,
8 vols, 1885-8: Robinson. The English Flower
Garden, illus., 1899, and others 15 vols
9200 Bonhote (J. L.) Birds of Britain, coloured plates, First
Edition, Black 1907 ; Cooke. Fungoid Pests of
Cultivated Plants, colowred plates, buckram, 1906, and
others (17)
921 Hoare (Sir R. C.) Hungerfordiana, plates, a few extra
inserted, interleaved (Limited to 100 copies), Aulograph
Presentation Copy from the Author, calf gilt [1823];
[Sprange ] Tunbridge Wells Guide, old calf, 1780, and
others 6 vols
922 Plutarch’s Lives, Dryden’s Translation, ERGravings,
6 vols, old calf gilt, 1758 ; Butler's Lives of the Saints,
portraits and vignetie titles, 12 vols, half wmorocco,
Dublin 1845, and others 37 vols



927

928

929

930

931

932

933

934

935

936
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Le Sage (A. R.) Aventuras de Gil Blas, 3 vols, half
morocco gilt, Madrid 1844 ; Florian. (Euvres, plates,
10 vols, 12mo, calf gilt (12 Il. wanting in vol I), 1820,
and others, neatly bound 33 vols

Hugo (V.) Odes et Ballades, fronf., 1869, ete., 4 vols,
12mo, half vellum gilt ; Consuelo, par George Sand,
3 vols, half vellum, 1885-7, and others Foreign, some
sewed 3 parcels

Eliot (George) Adam Bede, 2 volg, The Mill on the Floss,
2 vols, ete., Cabinet Edition, 18 vols, calf, and others,
neatly bound 34 vols

Cervantes (M. de) Don Quixote, by T. Shelton, 3 vols,
Macmillan 1908 : Mendoza. Lazarillo de Tormes,
ete., plates, 2 vols, J. C. Nimmo 1881, and others

20 vols

Méanava-Dherma-Sastra [Sanscrit Text and English
Translation], by G. C. Haughton, 2 vols, 4to, wrappers,
uncut, 1825 ; Jones. Persian Grammar, 4to, boards,
uncut, 1823, and others 5 vols

Barrie (Sir J. M.) Peter Pan in Kensington Gardens,
coloured plates by A. Rackham, First Edition, 4to,
original cloth gilt 1906

Barrie (Sir J. M.) Quality Street, coloured plates by Hugh
Thomson, First Edition, 4to, original cloth gilt, a clean
copy [1913]

Dulac (E.) Fairy Book, coloured plates, 4to [1916];
Steel. English Fairy Tales, 1918, etc., coloured plates
by Rackham, First Editions, 2 vols, and 1 other 4 vols

Dulac—Rubdiyat of Omar Khayyam, by E. Fitzgerald,
buckram [1909], and The Sleeping Beauty, by Quiller-
Couch, cloth extra [1910], coloured plates by E. Dulac

First Editions, 2 vols, 4to

Greenaway (Kate) Under the Window [1879], A Day in
a Child’s Life [1881], etc., coloured illus., First Editions
(7), and others illus. by Walter Crane, ete. (33)

Kipling (R.) Life’s Handicap, 1891, etc., First Editions,
2 vols ; Hewlett. Fond Adventures, First Edition,
1905, and others 10 vols

salsworthy (J.) The Island Pharisees, First Published
Edition, 1904, Five Tales, First Edition, 1918, and
others by the same (9)

Browning (R.) Christmas-Eve and Easter Day, First
Edition, 1850, etc., 2 vols ; [Blunt] The Love Sonnets
of Proteus, front., First Edition, 12mo, 1881, and
others 22 vols

Travellers” Library (5), Everyman’s Library, and other
Pocket Editions 100 vols
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934
940

0941
042
943
44

045
046
47

948
944

Novels by Galsworthy, Margaret Kennedy, Edith
Wharton, and others 30 vols
Novels by Francis Brett Young, E. F. Benson, G. A,
Birmingham, and others 40 vols

Quarro axp Fouio.

Jones (0.) The Grammar of Ornament, plates in gold,
silver, and colowrs, folio [1856], and others 3 vols
Hirth (G.) Der Formenschatz der Renaissance, Two
Series, plates, in 2 portfolios [1877]; Reymond. La
Sculpture Florentine, #llus., folio, boards, 1897, and
others (7)
Molinier et Marcon. Exposition Rétrospective de I'Art
Francais, plates, 4 parts, folio [1900], and others (9)

Elgood (G. 8.) Italian Gardens, coloured plates, with
Notes, folio, cloth 1907
Binyon (L.) The Poems of Nizami. coloured plates, folio,
1928, and 1 other (2)

Old English Songs and Dances, coloured decorations by
W. Graham Robertson, Aulograph Presenlation Copy
from the Artist, roy. folio, boards, 1902, and others (10)

Cervantes (M. de) Don Quixote, illus. by Doré, 4to, half
morocco gilt, Cassell, n.d., and others 6 vols

Two Large Coloured Aquatint Views of Caub and Elfeld
on the Rhine; Original Water-Colours, ete. (39),
in portfolio

Modern Miscellaneous and War Books 7 parcels
Miscellaneous Books, some sewed 11 parcels
Illustrated Catalogues 4 parcels

Tee ExD.












